

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő R Félévre 2 5 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 10 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 38. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): Aut. 245-81, 100-43

Borzalmas autókatasztrófa 19 halottal és 26 súlyos sebesülttel

Vasárnap példátlanul borzalmas autókatasztrófa történt a monzai autóversenyen — Materassi, olasz mestervezető gépeivel a pályáról a közönség közé zuhant és maga is szörnyethalt

Az automobilizmus történetében példátlanul álló szerencsétlenség történt vasárnap. Vasárnap délelőtti tartották meg az Olaszországban minden évben hagyományosan megrendezett versenyt a monzai autódromon. A verseny elé az egész nemzetközi sportvilág nagy érdeklődéssel tekintett. Mivel a verseny az európai automobil Grand Prix egyik fordulója volt, annak startjánál számos európai hírvilág mestervezetője jelent meg. Így a népes mezőnyben különösen számos, kiváló francia és olasz versenyző vett részt. A verseny jelentőségéhez mérten a közel százszor főnyi befogadóképességű tribünök is zsúfolásig megteltek.

A világ minden tájáról autóbilok ezrei szállították napok óta a Monza környékén lévő üdülőhelyekre a világ sportközönségének előkelőségeit. Ez a nagyarányú érdeklődés minden évben megismétlődik, annál inkább, mert nemcsak az olasz sportörök, de a királyi család, a diplomácia és az olasz arisztokrácia is minden évben testületileg jelen van a monzai nagy autódromon, amelynek mezőnyén többnyire az olasz trónörökös vagy Mussolini miniszterelnök üdült el a startot.

Az, hogy a monzai autóverseny alatt milyen feszült izgalommal figyelte a tömeg az egyes versenyzők bravuroz és már-már emberfeletti küzdelmét, szóval ki sem lehet fejezni. Ahhoz, hogy ezt érzékelti tudja az ember, ott kellett egyszer lenni az autódromban és személyesen kellett végigszemlélni a szorosoros értelmében gyilkos tempóban lezajló meglepetést.

Ilyen izgalmas versenynek ígérkezett az idén is a monzai autóverseny. Már a start előtt elzártan figyelte a közönség a kőszülő eseményeket. Különösen a beavatottakat ragadta magával a modern aréna izzó hangulata, amelyhez a kétségáz lőeresz motorokösszúszok orkányszerű dübörgése szolgáltatja a kísérő zenét.

Sajnos, a kísérő zene ez alkalommal egy vérfelhabladó tömeg borzalmas halálordításának és érzéket dermesztő sikolyának tragikus akkordjával fejeződött be.

A legfértősebb energiát és acélos ideget követelő küzdelem már-már a tetőfokára hágott, amidőn a küzdelem egyik favoritja,

Materassi, a hírneves florenzi konstruktor és világhírű mestervezető egy végzetes szerencsétlenség okozójává és áldozatává lett.

Materassi körülbelül 200 kilométeres sebességgel száguldott hatalmas Talbot-kocsiján. Legezősebb ellenfelét akarta megelőzni. Kisb balra fordította a kormánykereket, azonban közben egyszerre surlotta az előtte futó két kocsit oldalát.

Materassi kocsija egy másodperc legkisebb töredéke alatt felvágódott a levegőbe, majd a publikum közé zuhant.

A következő pillanatban már velőrtázó sikolyok és borzalmas halálordítások töltötték be a monzai autódromot.

Példátlanul álló tömeges katasztrófa történt. Egyszerre

kilörttek a tribünök, közel százszernyi tömeg mind egy pont felé rohant, hogy bizonyosságot szerezzen a történetekről.

Leirhatatlan volt a kétségbeesés, amidőn megállapították, hogy

a nézők sosem tizenkilenc ember szörnyethalt és mintegy harmincan súlyosan megsebesültek.

A legsúlyosabb sebesültek között volt maga Materassi is, ki röviddel a szerencsétlenség után szintén meghalt.

A példátlanul borzalmas autókatasztrófáról a következő táviratot kaptuk a

késő éjszakai órákban Rómából:

Ma délelőtti folyt le Monzában az Európa Nagydíjért rendezett autóverseny, amelyen először szerepeltek az 1700 köbcentiméteres Materassi-gépek. A küzdelem hevében több kocsi egymásba futott. Az irtózatos karambolban tizenkilencen életüket veszítették, köztük Materassi, a hírneves florenzi konstruktor. A súlyosan sebesültek száma 26.

A monzai katasztrófa így történt: Materassi Talbot-kocsit vezetett. Az élre akart jutni és ezért fokozta a tempót, amikor már 200 kilométeres sebességgel száguldott, bejogta legerősebb ellenfelét, közben azonban surlotta az előtte futó két kocsit oldalát. Materassi autója egy száltóval a levegőbe vágódott, majd a publikum közé zuhant. Materassi azonnal meghalt. Rajta kívül még 18-an lettek halálukat.

Bud és Wekerle, az új miniszterek letették az esküt a kormányzónak és nyilatkoztak a Hétfői Naplónak

Az új pénzügyminiszter az adózási sérelmek orvoslását tekinti legfőbb feladatának, de a pénzügyi politikában nem hoz változást

A hivatalos lap szombati száma közölte az új miniszterek kinevezéséről szóló kormányzói kéziratokat. Horthy Miklós kormányzó a miniszterelnököt helyettesítő Vas József dr. népjóléti miniszter előterjesztésére Bud János akit a pénzügyminiszteri teendők ellátása alól legteljesebb elismerése mellett felmentett, közgazdasági miniszterre, Wekerle Sándor dr. gyakorlati tanárt pedig pénzügyminiszterre nevezte ki.

Bud János és Wekerle Sándor, a két új miniszter vasárnap délben tette le az esküt a királyi Várban Horthy Miklós kormányzó kezébe.

A miniszteri eskütétel a szokásos szertartások között zajlott le. A kormányzósg épületébe elsőnek féltizenegy óra után bércehírdí Bérczy István miniszterelnökségi államtitkár érkezik meg, aki az eskümentőt szokta olvasni. Pár perccel később érkezik fekete díszmagyarban báró Perényi Zsigmond, volt pénzügyminiszter, aki az eskütételnél mint belügyminiszter szerepel. Háromnegyed 11 órakor Bud János volt pénzügyminiszter, az új közgazdasági miniszter kocsija fut be a kormányzósg palota udvarába. Bud Jánoson buzakék atillás díszmagyar feszül. Kisérteben van Dörner Aurél, volt titkárja, akit a kormányzó, az új miniszterrel kinevezésekkélekvé egyidejűen, miniszteri tanácsossá ktelekelt elő. Nemskóra megérkezik Wekerle Sándor dr. is. Tizenegy óra előtt pár percenként, utolsónak érkezik meg a miniszterelnököt, utolsónak érkezik meg a miniszterelnököt, helyettesítő Vas József dr. népjóléti miniszter. Az érkezéket Hardy kapitány, a kormányzó szárnységéje fogadja és jelenti be az államfőnek.

Ponthon tizenegy órakor kerül sor az új miniszterek eskütételére. Az eskütétel után Horthy Miklós kormányzó Bud János közgazdasági minisztert, majd Wekerle Sándor pénzügyminisztert különkihallgatásn fogadta.

Bud új programja

Az eskütételről fordított sorrendben távoznak a megjelentek. Elsőnek Vas József népjóléti miniszter jön le a kormányzó fogadószobájából és Vértessy Sándorhoz, a kormányzói kabin-

retiroda főnökéhez megy át a kormányzósg épület másik oldalára. Alighogy a miniszterelnököt helyettesítő népjóléti miniszter eltávozott, Perényi Zsigmond báró fekete díszmagyar alakja siet le a lépcsőn.

Az új miniszterek közül elsőnek Bud János pénzügyminiszter távozik a kormányzósgról. Audenciája mindössze negyedóraig tartott.

BUD JÁNOS, közgazdasági miniszter a Hétfői Napló munkatársának érdeklődésére új hivatasáról és kitűzött programjáról a következőket mondotta:

— Feladatomban a gazdaságpolitikának a gyakorlati élethez való közelebbhozáása. Minden törekvésem odairábul, hogy minél alaposabb és minél gyorsabban oldjam meg azokat a gazdasági problémákat, amelyeknek

Wekerle Sándor, az új pénzügyminiszter audenciája feltűnően hosszú ideig tartott. Tizenkét óra is elmúlt már, amikor Wekerle Sándor, az új pénzügyminiszter kijött az államfő fogadószobájából. A Hétfői Napló munkatársai a kormányzói épületből történt távozásakor megkérte az új pénzügyminisztert, nyilatkozzék legközelebbi tervéről és általánoságban ismertesse programját.

WEKERLE SÁNDOR DR. PÉNZÜGYMINISZTER a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Ebben a pillanatban, amikor az eskütételről távozom, még nem vagyok abban a helyzetben, hogy a nyilvánosság számára részletes pénzügyi programot adhassak. Most még nem lehet az a feladatomban, hogy megvalósítandó ideákat vessék fel. Előbb beszélésem kell minisztertanácsaimmal az egyes reszort kérdésekről, meg kell ismerkednem legközelebbi munkatársaimmal, a minisztertanácsban kell ismertetnem terveimet és csak ezek után kerülhet a sor arra, hogy a sajtó útján a közvéleményt pénzügyi programomról tájékoztathassam.

A jövő hét folyamán már megkezdem a legintenzívebb munkát.

elintézés a közgazdasági élet konszolidálására és az ország közgazdasági vérkeringésének feljlesztésére alkalmas.

A miniszterelnök új felszólítására ebből a célból programot dolgoztam ki, amely program világosan jelöli meg azokat a kérdéseket, amelyekkel a közgazdasági miniszternek foglalkoznia kell.

A gazdasági kérdések megoldásának sokszor a bürokratizmus voltak a nehézségei. Új módokémben a legnagyobbfokú közvetlenségben óhajtom megvalósítani. Állandó érintkezésben akarok lenni a gazdasági élettel, ki akarom egyenliteni az érdekeltségeket, hogy azok az egyetemes cél szolgálatába legyenek állíthatók.

Wekerle Sándor, az új pénzügyminiszter nyilatkozata a Hétfői Naplónak

Hétfőn dévtesem hivatalom vezetését, egyenként fogadom a pénzügyminisztérium egyes ügyosztályainak vezetőit, majd megkezdem a tárgyalásokat a reszortüggyekről.

A Hétfői Napló munkatársának az új pénzügyminiszter eskütételével kapcsolatosan alkalmá volt

a kormányhoz közelálló helyen, ahol Wekerle pénzügyminiszter legközelebbi terveit és programját közérőli ismerik, információkat kapni a pénzügyi politika legközelebbi alakulásáról.

A legteljesebb helyen közérőlték a Hétfői Napló munkatársával, hogy

a pénzügyi politikában belátható időn belül számottevő változás nem várható.

Wekerle Sándor, az új pénzügyminiszter a kormányzat pénzügyi politikájában az általános elveket illetően változásokat hozni nem fog, annál kevésbé, mert hiszen a kormány közgazdasági politikájának irányítása továbbra is Bud János kezében marad. Wekerle Sándor, az új pénzügyminiszter közvetlen környezetének azt a kijelentés tette, hogy

az adózási sérelmek orvoslását tekinti legfőbb feladatának.

Meghalt Gordon Róbert

Kisasszony napján, szombaton reggel meghalt Gordon Róbert miniszteri tanácsos, az Első Dunagőzhajózási Társaság magyarországi képviselője, budapesti forgalmi igazgatója, akinek nevét a nagyközönség, mint a Déli Vasut vezérigazgatójának nevéül ismerte meg. Gordon Róbert ez év januárja óta betegkedett. Aggyvérést, majd trombitást kapott, ugyhogy családja a Svábföldi szanatóriumba szállította; itt érte őt utaló halál.

Gordon Róbert 1877-ben született. Mint gépészmérnök a Máv-nál kezdte működését, ahol kiváló képességeivel csakhamar feltűnt. 1908-ban a Vasuti és Hajózási Főfelügyelőséghez rendelték be szolgálatra; a világháború kitörésekor pedig, mint a kereskedelmiügyi minisztérium képviselője, a hadügyminisztériumban működő Központi Szállítási-üzemeltetéshez küldték ki. 1917-ben, amikor a Déli Vasut budapesti igazgatói széké megürült, erre Gordon neveztek ki. Gordon erős kézzel, nagy tudással és lankadatlan szorgalommal hozzáfogott az összehozás után, a Déli Vasut felrakításához és minden vasutvállalatot megelőző, elsőnek állította be újra a Déli Vasutat a közlekedés szolgálatába. 1919-ben megteremtette a híres Balaton-expressznek nevezett Gordon-voanokkal az összeköttetést Bécsbe, 1921-ben pedig megszervezte a forgalmat Olaszország felé. Ő keltette életre a sinautóbusz-közeledést a Balaton mellett. Mikor a Duna—Száva—Adria Vasutnál alkotó tevékenységét befejezte látta, új teret keresett és a mult év őszén az Első Dunagőzhajózási Társaság magyarországi képviselői és forgalmi igazgatói, valamint a Mohács—Pécsi Vasut üzemeltetői állását foglalta el, de megmaradt egyelőre a Duna—Száva—Adria Vasut vezérigazgatójának is. Új működését betegsége miatt, csak néhány hónapig folytathatta. Hosszas betegsége után még szombaton hunyt el.

Gordonban a magyar közlekedésügy nagy halálját vette el. Halála szűcs társasági körökben mély részvételt keltett, ahol mindenütt szerették a rokonszenves, félrelátó, aki a Balaton Hajózási Társaság alelnöke, a Beszkrét, Ibusz, Barcs—Pakráci Vasut igazgatója, a Magyar Yacht Club vice-commodoreja, a Vasuti és Hajózási Club alelnöke volt és részvétel nélkül minden társadalmi mozgalomban. Felsőéje és három leánya gyászolják.

Gordon Róbert elhalálozásáról a Duna—Száva—Adria Vasut társaság a következő gyászjelentést adta ki:

A Duna—Száva—Adria Vasut társaság mély részvétellel közli, hogy vezérigazgatója, Gordon Róbert mérnök, miniszteri tanácsos, j. hó 8-án elhunyt. Elhalálozása súlyos vesztést a vasut társaságra, melynek tíz évén keresztül kiváló érdemeket szerzett vezérigazgatója volt.

Temetése j. hó 10-én délután félöt órákor lesz a Kerepest-úti temető halottsházájában.

Az Első Dunagőzhajózási Társaság szintén külön gyászjelentést adott ki nagy haláljáról.

Románia delegátusa Genfben bejelentette, hogy hajlandók folytatni a közvetlen tárgyalásokat az optánszörben

Apponyi Albert gróf ma Briand francia külügyminiszterrel tárgyalt

Genf, szeptember 8.
(A Hétfői Napló tudósítójának távirata.)
A magyar—román optánszörben a mai napon jelentős fordulat következett be. Antonian román kormány hajlandó folytatni a félébeszakított közvetlen tárgyalásokat.

Ezeknek a tárgyalásoknak a folytatására a következőket jelölték ki: Comenne népszövetségi delegátus, Románia berlini követ, Djuvara népszövetségi delegátus, a bukaresti egyetem jogi tanárát és Nasta-t, a Népszövetség tanácsadó gazdasági bizottságának tagját. A bejelentés értelmében a román kormány Páriszt ajánlja a tanácskozások helyéül.

Antoniade bejelentése még szombaton a Népszövetség tanácsa elé került.

A Népszövetség főtitkára ugyanis Antoniade román delegátus kérelmére a bejelentést tartalmazó levelet a tanács tudomására hozta. Ez a levél így szól:

A román kormány 1928 augusztus 9-én kell jegezzékben — fenntartva álláspontját — az ólével, mint a jól helyzet tekintetében — felajánlotta a magyar kormányok, hogy bukaresti központtal közvetlen tárgyalásokba az ügyre optánször szabályozása céljából.

Noha a magyar kormány téves értelmezés következtében úgy találta, hogy ez az ajánlat a tárgyalás visszautasítását jelent,

a román kormány fenntartotta ajánlatát 1928 augusztus 29-én kell jegezzékben. Aból a célból, hogy újabb tanulelet adja jóakaratainak és hogy végre befejezéshez juttassa ezt az ügyet, amely már túlságosan sokáig tartott,

a román kormány Comenne berlini követ, népszövetségi delegátus, Djuvara képviselő, a bukaresti egyetem jogi tanárát, népszövetségi delegátus és Nasta-t, a Népszövetség tanácsadó gazdasági bizottságának tagját, a földművelésügyi miniszterium főigazgatóját, teljhatalmu megbízottainak jelölte ki, azzal a megbízással, hogy tárgyaljanak a magyar kormány által kijelöltendő teljhatalmu megbízottakkal.

Kinevezésük megfelelő formában nyomban meg fog történni, mielőtt a magyar kormány közli a román kormányon azt az elhatározását, hogy a maga részéről is kinevezi a teljhatalmu megbízottakat.

A román kormány Páriszt ajánlja az összeközvetítés helyéül.

Nagyon lekötelezve Főtitkár Ur, ha sziveskednék a fentebbieket közölni a tanács tagjainak, valamint a magyar kormány képviselőjével.

Fogadja Főtitkár Ur nagyrabecsülésem nyilatkozatát

Antoniade,

A román kormány ajánlata lényegileg

niade, román delegátus a Népszövetség főtitkárhoz levelet intézett, amelyben bejelentette, hogy

Magyarországgal megkezdett és időközben tárgyalásokat.

nem jelent különösebb novomot az agrárpör elintézése tekintetében. Annnyit mindenestre meg lehet állapítani, hogy Romániának az a taktikája, amellyel folytonosan megismétlőd, de semmi újat nem tartalmazó jegezzékbevel állandóan halogatta a pör érdemi eldöntését

Genfben, a különböző államok delegátusaira, a románokra néve erősen kedvezőtlen benyomást tett.

Innen magyarázható tehát, hogy a román kormány vártlanul megváltoztatta taktikáját és most hajlandóságot jelent be a közvetlen tárgyalás folytatására.

Genf, szeptember 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának távirata.)
Magyar részről hivatalosan még nem foglalt állást a román delegátus bejelentésével szemben.

A román bejelentés ezúdszerint még a Népszövetség tanács elé fekszik. A magyar kormány válasza hátréva várható. Mértékadó népszövetségi körökben úgy ítélik meg a helyzete, hogy a magyar kormány előrelátóan elfogadja a románok legújabb javaslatát és még egyszer felveszi a közvetlen tárgyalások fonálát, bár kétségtelennek látszik, hogy a román kormánynak az a legújabb lépése is csak az érdemleges elintézés késleltetését célozza. Egyébként ma Genfben

Apponyi Albert gróf hosszasan tárgyalt Briand francia külügyminiszterrel.

A kiszivárgott hírek szerint mind a két államférfi teljesen meg volt elégedve a beszélgetés eredményével. Ugyancsak tárgyalásokat folytatott Walko Lajos külügyminiszter is, aki Unden soed delegátussal és bár Rheinbaben német delegátussal találkozott.

A népszövetségi tanács a szombat délután ülésen lefolytatta a napirendjén szereplő összes ügyeket. A tanácsülés késő estig tartó tanácskozásai során elfogadta a lengyel-litván ügyben előterjesztett jelentést és ezzel a tanács ülésszaka lezárult.

A népszövetségi tanács szombat délutáni ülésében magyar vonatkozású ügyet is tárgyalt.

Az ülésen szerepelt ugyanis a sopron—kőszegi vasut társaság kérelme. A tanács elhatározta, hogy döntőbírósságot jelöl ki a vasut társaság és az ország kormány között felmerült ország elintézésére. A döntőbírósság kiküldését minden fél tudomásul vette.

Bírói zár alá helyezték a Lukácsfürdő vendéglőjét és kávéházát

A Lukács-fürdő vendéglője és kávéháza bejáratán szombaton „Zárva” feliratu plakátot helyeztek el. A két régi, népszerű helyiség bezárását a bíróság rendelte el, a helyiségeket ugyanis bírói zár alá helyezték.

Az étterem és kávéház bérelőinek nyolcvan-kétezer pengő tartozása fejében a hitelezők, elsősorban is a Dreher-söröződe kérte a biztosítási végrehajtást, amit a bíróság el is rendelt és szombaton délelőtt

tosítási végrehajtást, amit a bíróság el is rendelt és szombaton délelőtt

A kiküldött végrehajtók zár alá vették a Lukácsfürdő kávéházát és éttermét.

A Lukácsfürdő igazgatósága, mint értesülünk, igénykérésétől lép fel a zárolás ellen, mert a végrehajtás során bírói zár alá helyezték olyan tárgyakat is, amelyek nem a bérelő, hanem a fürdő tulajdonját képezik.

A kuruzslás és az alkoholizmus elleni küzdelem az Országos Népszövetség budapesti kongresszusán

Nagy érdeklődéssel megtartotta meg a Gellért Szálló Duna-teremében harmincadik kongresszusát az Országos Orvos Népszövetség. A kongresszuson a népjóléti miniszter képviselőitelen megjelent Scholtz Kornél dr. államtitkár, a fővárosi Sípőcz Jenő, a kereskedelmi minisztériumot Stegedy Muzsik Elemér, az igazságügyi minisztériumot Iszák Elek főügyészhelyettes képviselték.

Calléry András elnöki megnyitójában az orvosársadalom feladatait eszelte. Hangozlatta, hogy állományváltartó irodát kell felállítani és védekezni kell a gombamódra elzaporított betegségekkel egyetleken el. Ezután Scholtz Kornél dr. államtitkár a népjóléti miniszter nevében üdvözölte a kongresszust, majd Sípőcz Jenő tolmácsolta a fővárosi közönségének üdvözlését.

PRÁGAI VÁSÁR
szeptember 25-től október 2-ig.
Allandó vásárpalota megnyitása.
Vízmentes utazás gyorsvonaton 16 pengő.
Igazolványok: Tuzser Miksa, Akácia-utca 50.
Telefon: 406-31.

Ezután Tanárky Árpád dr. főtitkár terjesztette elő a bejelentését.
— Az elmult estendő — mondotta — az orvosokra néve nem volt kedvező, aminek elsősorban az a magyarázata, hogy
Magyarországon nagy az orvosok száma.
Minden orvosi szakszervezet lakosa jut egy orvos. Ez a szám Anglia és Svájc kivételével az egész világon egyedülálló.
Utána Kormóczy Zoltán dr. főorvos tette meg pénztárosi jelentését, majd Minich Károly dr. tartott előadást.
A kongresszus azután

a kuruzslás kérdésének tárgyalására tért át, amelyről Gortvay György dr. miniszteri osztálytanácsos tartott előadást. A kérdéshez többen szólaltak fel, akik hangozlalták, hogy a kuruzslás tetőreérve új törvényre van szükség.
Szabó Géza irányvívára kimondták, hogy minden tagra kötelező a nyugdíjbiztosítás.
Ezután az

alkoholizmus elleni küzdelem kérdése került sorra. Tanárky Árpád előadása után elhatározták, hogy ebben az ügyben a kormányhoz fordulnak támogatásért. Több más kérdés tárgyalása után Vass József népjóléti miniszter távirattal üdvözölték és kimondták, hogy a legközelebbi kongresszust a jövő évben Pécsen tartják.
Este kilenc órára a főváros a Gellért szállóban bankettet adott a kongresszus tagjainak tiszteletére, amelyen Némethy Béla, Gúri Tibor államtitkár és mások mondtak felköszöntőt.

Pola Negri súlyos balcsese Párisban

Páris, szeptember 9.
Pola Negri a Bois de Boulogneban sétálovgás közben lovárol, mely egy automobilt megbökrosodott, leest. A 16 mégszőköt, a művésznő hét órán át eszméletlen állapotban volt. Beszű sérülések szenvedett, de az eddigi megállapítások szerint nemsebb szerdek nem sérültek meg.

A szabóiparosok a rosszulfizető adósk ellen

Vasárnapi kongresszusokon ezek nyilvánvartarítását határozták el

A régi képviselőházban vasárnap tartotta meg a Szabómesterek Országos Szövetsége országos kongresszusát, amelyen nyolcvan vidéki város, valamint a főváros szabómesterei nagyszámban vettek részt s amelyen a kereskedelmi miniszter képviselőitelen Kerekgyártó György miniszteri biztós, a Budapesti Iparkamara képviselőitelen Bittnér János kamarai alelnök, az Ioksz nevében pedig Csepreghy-Horváth János jelentek meg.
Horváth György elnöki megnyitő beszéde után a kongresszus elhatározta, hogy idővölz táviratot küld Rothermere lordhoz.

Az első felszólaló Krausz József alelnök a szakmában dúló konfliktus megcsúsztatására tett javaslatot, Bikich Lóránd dr., az Ioksz igazgatója a kisipari hitelkérdést tette szóvá, rámutatva arra, hogy a kisiparosság a legmegbizhatóbb réteg

hitelhez alig jut, mert a mai hitelkeret a szükségeseknek alig 1—2 százalékát fedezi. Tibor Samu igazgató hangsúlyozta, hogy a ruházati közszállításkokban elsősorban a szabóiparosokat kell részesíteni. Vitéz Aladár

a különböző közüzemek haladéktalan megszűntetését követelte, majd Vágó Jenő a belföldi postóipar és kereskedelem támogatásáról tartott előadása után Moór Jenő a rosszulfizető rendelők országos nyilvánvartarítása mellett foglalt állást. Végül dr. Dóczy Sámuel az iparosság adópanaszait tette szóvá, amely után a kongresszus véget ért.

Patkány-egerirtó
RATINOL. Biztos hatású foszforvegyes szerszám. Ma állat- és emberre ártalmatlan. — Naplárban utánvétel szállítja.
RATINOL, LAJOS PATKÁNYI
Budapest, VII., Múzeum-utca 36/B

Zongorát, Pianinót
legjobban legolcsóbban
Zeményi Reményi
A Zeményi Reményi Főiskola házi hangszerezésénél, Budapest, Király-utca 57.
Legkedvezőbb fizetési feltételek.

Menjünk Párisba vagy Londonba
Ott azt tapasztaljuk, hogy már senki sem rakarózik dunyhával és dunyhájából mindenki pelyheplapát csináltatott; dunyhát a szőnyög, a kimirgól, mert minden modern ház ma a dunyhájából egy ideál pelyheplapát készített. Utolazzuk London, Párisba, ott is költöje be dunyháit lezúzni, melyből egy ideál pelyheplapát készült. Sándor Ideál paplanyár, IV., Kammermayer Károly u. 1. (Közp. Városháza.)

Zálogcédulákat, brilliáns ékszereket bárkinél drágábban vesz
Singer IV., Egyetem-utca 11. Egyetem-tét rackán
Szakorvos rendelő vör- és nemibetegek részére. Ezzel a szakkönyvvel, Budapest, Rózsavölgyi utca 1. sz. 1. Rókususszobor



Fárasztó testi vagy szellemi munka
után az ember idegei gyakran felmondják a szolgálatot és nemcsak nagy kimerültség, hanem kínzó fejfájások, vagy egyéb tünetek is felléphetnek. A fájdalmak megszüntetésére kiválóan alkalmas a valódi **Diana-sósorszesz**
már egyszerű szolgálatára is jelentékeny enyhülést hoz. Macakacs főfajcsónál a sósorszesz bedörbölés (masszozás) vagy a sósorszeszes vízbe mártott borogatás biztosan csillapítja a kínzó göytemeket.

HIREK

Világító gázzal megmérgezte magát egy borkereskedő felesége

Vasárnap délelőtt értesítették a mentőket, hogy a Károly-körút 9. számú házában lakó Szabersky Ernő borkereskedő felesége világító-gázzal mérgezte magát.

Szabersky Ernő az utóbbi időben rendkívül súlyos idegben szenvedett és hozzátartozói előtt már több ízben elütantágról panaszokba, az a kijelentést tette, hogy egy alkalmas pillanatban végezni fog magával.

A hozzátartozói ezért állandó gondos felügyelet alatt tartották, de minden elővigyázat kevesnek bizonyult, mert Szabersky Ernő vasárnap reggel mégis megkísérelte az öngyilkoságot.

Az uriaszony a kora reggeli órákban a esedéket magánál vette, elindult a vásárcsarnokba, ahol a legelső néhány lépést Szaberskykudra felé küldött a leányt azzal, hogy ő a pénztárhoz otthón felejtette, majd utasította a leányt, hogy várja meg őt a vásárcsarnok főbejáratalánál. Szabersky Ernő, amikor így a lakásában teljesen egyedül maradt, magára zárta az ajtókat és a konyha falára felszerelt gázkályha gázcsövét a szájába véve, a gázcsapot kinyitotta.

A néhány pillanat múlva már eszméletlenül tért el a földön. Az uriaszony öngyilkosságát, kísérletét a szomszédok letámadták, akik hamar észrevették a lakásból kilövülő gázt. Amikor a mentők a helyszínre értek, a borkereskedő feleség eszméletlen állapotban találták a konyhában. Rövid ideig tartó mesterseges légzés alkalmazása után azonban Szabersky Ernőnek magához tért és ezután a Rókus-körházba szállították.

A szerencsétlen uriaszony ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Tovább tart a meleg idő. A Meteorológiai Intézet vasárnapi prognózisa szerint, az időjárásban lényeges változás nem várható.

Bíró Pál beszámolója Ózdon. Szombaton, Kisasszony napján, tartotta meg beszámolóját Bíró Pál, az ózdi kerület képviselője. Beszámolóján résztvett Vass József helyettes miniszterelnök, népjóléti miniszter, Bud János gazdasági miniszter, Szabóy Alajos és Dréhr Imre államtitkár, Ripka Ferenc Budapest főpolgármestere és Beszenyey Zénó országgyűlési képviselő. Bíró Pál beszámolójában hangzott, hogy Ózdon a tisztviselő, munkás és gazdáközömség teljes egyetértésben áll egymással. Visszatartották azokat a vádakat, amelyekkel ellenfeleik hozták fel munkabérlőpolitikája miatt a megállapította, hogy Ózdon ma is jóval magasabb a munkabérek, mint másutt. Bud János gazdasági miniszter visszapillantást vetett pénzügyminiszteri működésére. Vass József népjóléti miniszter utalt arra a hasonlatra, amely a gyárüzem komplikált szerkezete és az ország élete között fennáll. Rendszeresnek kell mindkettőben megnyilvánulnia, hogy a munka eredményes legyen.

Baranyavármegye leventevésére. Vasárnap zajlott le Pécselt Baranyavármegye leventevésére, amelyen Albrecht királyi herceg, Izabella hercegnyszony és Frigyes főherceg is megjelentek. Izabella hercegnyszony meglepően üdvözölte a versenyző leventéket, majd Fischer Béla alispán mondott beszédet. Ezután megkezdődött a verseny, melynek győztese a siklósi csapat lett.

Vasárnap látta be Ravasz László dr. református püspök parochiájába Czeglédy Sándort. Czeglédy Sándor jelentik: Fényes ímensepek között látta be vasárnap Ravasz László dr. református püspök a ceglédi református parochiájára új lelkijelöltét, Czeglédy Sándort hivatalosan. Az ünnepségen megjelent előkelőségei sorában ott voltak Balogh Jenő volt igazgató-ügyintéző, valamint Erdélyi Aladár országgyűlési képviselő is. A templom beiktatás után Czeglédy Sándor beszédet intézett a hívőkhoz, amelyben vállalkozásra buzdította őket, majd az óraszer feltekertéért imádkozott.

Megalakították a Szlovák Menekültek Egyesületét. A felvidékről a csehek erőszakosságai elől Magyarországra menekült szlovákok vasárnap gyűlést tartottak. Rudnay Béla volt főkapitány megrögzött szavai után megalakították a Szlovák Menekültek Egyesületét. Ezután megválasztották a tisztikart, melynek elnöke Rudnay Béla, társelnökei Tobler János országgyűlési képviselő és Bielik Antal lettek.

Balesetek a futballpályán. Kispesten a Tabor- és Várna-utca sarkán levő futballpályán vasárnap délután Kristoflói Károly 26 éves gyár munkás futbalozás közben elesett és agyrázkódást szenvedett. A lökésbe szállították. — A Mezőkút-ut. 14. szám alatti futballpályán Ranjos Vilmos 27 éves szállítmónak futbalozás közben hasbaragut. Ugyanezen a pályán Mikula Gyula szabómunkás futbalozás közben elesett és agyrázkódást szenvedett. Mindkettőjüket a Szent István-körházba szállították.

Bérlénybeség, gyomor- és bélhurut, a vastagbél kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamosság esetén a természetes „Ferenc József” keszerviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasizmerű pangását. Sok évi körházi tapasztalattal igazolja, hogy a Ferenc József-víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerkereskedésekben.

Gázol az autó, az autóbusz és a motorkerékpár

A Zsigmond-utca 19-es számú ház előtt Bond József soffőr a Bp. 16-035. jelzésű autójával

elütötte az uttesten áthaladó Domonkos Géza dr. kórházi főorvost.

A mentők az Irgalmasok kórházba vitték, ahol első segélyben részesítették, majd kivásárolták lakására szállították.

Az Üllői-ut. 76-os számú ház előtt a Bp. 26-266. számú autó, amelynek volánjánál Bakányi György cipészemester ült, elütötte Berkovics Oszkár huszvétes egyetemi hallgatót.

Berkovicsot a mentők, súlyos sérüléssel, a Szent István-körházba szállították.

Az Üllői-ut. és a Vass Gerben-utca sarkán Nyíri Jenő bankigazgató a Bp. 23-421. rendszámú autójával elütötte

Hettlinger János kilencéves tanult, a kinek az autó első jobbkeréke átmént, a fűcska jobbközé, a fején és a nyakán szenvedett súlyos természetű sérüléseket. A mentők Hettlinger Sándort a Szent István-körházba szállították.

Az Andrássy-ut. és a Bajza-utca sarkán Szilágyi János gépkocsivezető a Bp. 17-705. rendszámú autójával elütötte Horowitz Katalint. A mentők a Rókus-körházba szállították.

Vasárnap hajnalban Söröskár felől, a főváros felé haladt egyfajlag kocsiján Hochstein Ferenc söröskári gazdálkodó és felesége. Alig hagytaék el a községet, hátulról a kocsihoz rohant egy megrakott hatalmas teherautó.

Az összeközös olyan heves volt, hogy a lovasok közül az árokba zuhant, Hochstein Fe-

renc és felesége pedig eszméletlenül terültek el az árok szélén. A teherautó soffőre megállás nélkül tovább robogott

Budapest felé. Reggel jelt akadtak rá a járókólók Hochsteinre és feleségére. Azonnal a mentők hívták akik mindkettőjüket a Szent János-körházba vitték. A lelkiismeretlen gépkocsivezetőt keresi a rendőrség.

Herman János 58 éves boltüzemlő a Ráday-utca 45. számú ház előtt egy 15-ös jelzésű autóbusszal elé került.

amely elütötte. A segítségül hívtak mentők súlyos állapotban szállították a Rókus-körházba. A gázolás ügyében a főkapitányságon megindult a nyomozás.

Kiss János 42 éves gyári munkás vasárnap este a Soroksári-úton elgázolta egy motorkerékpárt. A kerékpár vezetője, a gázolás pillanatában, a heves közlekedés miatt kiésett az útból és maga is megesebesült.

A gázoló kerékpárvezetőt és az elgázolt embert együtt szállították a Rókus-körházba.

Vasárnap délután Szekulesz Jenő kecskés lakos autójával Szekszárdra rándult és onnan egy fiatalemberrel, Pius Istvánnal tért vissza. Kecel község közelében Szekulesz a fiatalembert ültette a volánhoz, hogy az begyakorolja magát az autózésében. Egyedül zavartalanul haladtak, az egyik fordulóán azonban Pius

a száguldó kocsiat nekikhajtotta egy akadémus.

A kocsit felborult, maga alá temette utasait, akiket súlyos sérülésekkel a szekszárdi körházba szállították.

Szenkálás a Gizella-úton két sebesült. Munkács János huszonkét éves tüzér közlekedéskor vasárnap hajnalban a Gizella-úton ittas állapotban összevesselt Nyegrői János postamesterrel. A veszekedésben hevében kihúzza oldalfelegéret és a postamesterre támadt, a kinek segélykérésére odaérkezett Kelemen János rendőrmester, valamint néhány járőrök. Az ittas katonát kivont oldalfelegérettel az érkezők és Nyegrői Jánost és Kelemen rendőrmestert megsebesítette. Hosszas dukkolás után végre sikerült eltalálnunk a tenál a katonát tüzet, aki az időközben odaérkezett katonái őrsjárt a honvédegyeség fogházba szállított.

A fővárosban elfogták két vidéki adószikkasztó kizsírítót. A budapesti főkapitányság két egymáshoz hasonló nyomozást fejezett be eredményesen vasárnapi napon. A főkapitányság detektívjei elfogták a rendőrségen előállították Beüthy Odón Buda városi tisztviselő volt zsinárist, aki Zalaegerszeg községben mint községi alkalmazott a községi pénztárból 500 pengőt elcsikkasztott és a szikkasztás után elment. Ugyanevak vasárnap fogták el a detektívjei Sáros István makói B. f. községben volt a baranyamegyei Mánfa községben volt a segédjegyző s a kité egy kétmilliókötvszáz ezer Koronás csekk elűntetésével valódnak. Mindkettőjüket kihallgatás után letartóztatták és intézkedés történt, hogy a Márk-utcai fogházba szállítsák át.

Csepelen kifosztották egy fűszerkereskedést. Puskás Mihály fűszerkereskedő bejelentette a csepeli rendőrkapitányságnak, hogy Csepelen, a Zrínyi-utca 22. számú házában lévő kereskedésbe ismeretlen tettesek péntekről szombatra virradó hajnalban behatoltak s onnan több mint ötszáz pengő értékű élelmiszert loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította.

Gázmergézet kapott a Fővárosi Sörgyár kasználháza egy munkás. Vasárnap reggel nyolc óra tájban a Ceglédi-ut. 47. szám alatti Fővárosi sörgyár kasználházában a kasználói kituduló gázról súlyos mérgezést kapott az ott foglalkoztató Vrágel Mihály gyári munkás. Vrágelt a mentők a Rókus-körházba szállították.

Halálós motorkerékpárszerencsétlenség. Debrecenből jelentik: Tóth László másfélkásai 26 éves műszerész, motorkerékpáron Debreceben igyekezett. Az országúton egy bárny került a gép elé. A kerékpár nekiment az állatnak, a gép felborult és Tóth László oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a klinkiráka szállítás közben meghalt.

Templomavás Debreceben. Nagy ímensepek volt vasárnap a debreceni református polgárságnak Baltazar Deszö püspök újáváta a most restaurált református kistemplomot, amit még 1719-ben építettek. Az ünnepség alkalmával leleplezték azt a falba elhelyezett díszes emléktáblát, amely az 1800-i egyetemes református eszmet azon határozatáról tanuskodik, amelyben tiltakozást jelentett be a protestánsok szabadság elterelőni akart órák császári patens ellen.

Letartóztatták egy tolvaj német neresőt. Sommeruth Józsefnek néhány nappal ezelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy lakásából néhány értékes ékszer és fémernék elűnt. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást. Kihallgatták Schreiber Gizella német nevelőt is, aki a panaszosnál van alkalmazva díszes emléktáblát, hogy a férjével nevelőként a házban él. A férjével együtt elűnt a tolvaj, aki a tolvajok között a legismertebb. A tolvajok között a legismertebb. A tolvajok között a legismertebb.

Hajókatasztrófa a tengeren. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az Allona—Blancense városrésznél vasárnap ünnepséget rendeztek, amelynek befejezésül tűzijátékokat tűztek műsorra. A tűzijáték végén a tengeren hajókatasztrófa történt. Elban Blancense előtt a keleti hajóvonalon Königin Louise nevű gőzös összeütközött egy másik gőzossal, valószínűleg egy angol szénszállító hajóval. Az utasokkal teletszuflott Königin Louisen óriási pánik keltetkezett, az utasok javarésze a tengerbe ugrott, míg többen az összeütközés rázkódása következtében szenvedtek sérüléseket. A tengerbementő utasok szerencsére az ott cirkáló hajók légénységei mentőcsónakkal kimentették, ugyhogy a halottak száma két- vagy legfeljebb három főre tehető. Mintegy harminc sebesült a parton bekötözték, néhány súlyos sebesült pedig körházba kellett szállítani. A hatóságok a katasztrófa okának kiderítésére megindították a vizsgálatot.

Autókarambol két súlyos sérüléssel. Szombatról vasárnap virradó hajnalon súlyos autóbomb karambol történt a Döbrentei-téren, ahol két személyautó egymásba futott. A Döbrentei-térről a Döbrentei-utcahá kanyarodott be a Bp. 36-001. rendszámú autó, amelynek volánjánál Maricsek András gépkocsivezető ült. Maricsek a Döbrentei-utacában meg akart fordulni s ezért hátrafelé kezdett tolni, de ebben a pillanatban ugyancsak a Döbrentei-térről befordult a keskeny kis utcába dr. Szabó Zoltán Bp. 27-695. rendszámú autója. Szabó Zoltán hirtelen fékezett, de az összeütközést már nem sikerült megakadályoznia a kővetkező pillanatban a két kocsi egymásba futott. Az összeütközés következtében dr. Szabó Zoltán és a melléte ülő Balla István súlyos sérüléseket szenvedtek. A helyszínre kihívtak mentők mindkét sebesültet a Rókus-körházba szállították, a rendőrség pedig a szerencsétlenség ügyében megindította a nyomozást.

Halálószerű forduló. A VII. kerületi Polgári Kaszinó tagjai vasárnap a kaszinó elhunyt elnöke, Kicsi Ferenc volt előjáró halála évfordulóján testületileg jelentek meg az elhunyt sírjánál, amelyet megkoszorúztak.

A Hungáriá-körúton elűnt a villamos egy hatvanéves asszony. Tegnap délután a Hungáriá-körút és a Tomcsányi-utca sarkánál egy arra haladó 38-as jelzésű villamos elűntötte Gulábyi Jánosné hatvanéves háztartásbeli asszonyt, aki fején, karján és láván szenvedett súlyos sérüléseket. Gulábyi Jánosné a Szent István-körházban apólják.

Üvegslánkokat nyelt az őrizetes cellában. Különös módon követelt el öngyilkosságot a főkapitányság egyik őrizetes cellájának lakója, Berger Tivadar műszerezés, a kité kerékpárolásért vettek őrizetes szombaton délután. Berger Tivadar vasárnap reggel betört második emeletére lévő cellájának üvegablakát, azt szelvényekre morzsolta és lenyelte. A szerencsétlen fiatalber keserves jalgatására figyelmes lett az őri, aki azonnal telefonált a mentőknek, akik Berger Tivadart súlyos állapotban a Rákóczi-házba szállították. A főkapitányságon megindult a vizsgálat, hogy az őrt nem terhell-e felelősség az öngyilkosságot.

AMI A FÉRFIAIK LEGJOBBAN ÉRDEKLI

Ha kevés pénzért elegánsan akar ruházni, keresse fel László Sándor férfiszabó mestert kitűnő birnevű férfiszabó üzlettel (Rákóczi-ut. 50), ahol saját műhelyében rendelés szerint, mérték után többörszi próbával legjobb kivitelben elegáns észi férföltönyt, felöltöket, vagy tálkabátokat legdivatosabb hazai és külföldi szövetekből 70-100 pengőig készít. Minden darab a cégfőnök irányítása és ellenőrzése mellett a legtekétebb kiállításban és legdivatosabb szabással készül.

A magyar szabóipar legszebb példája ez az oleó és legjobb munka, ami a cégfőnök szakértelmét és hozzáértését bizonyítja. Nem íres deszért ez, mert e megállapított aláírja bárki, aki a fentléceml rendelt fog, mert e cég nem a haszon elérésére törekszik, hanem célja a jó hírnév kitélése s így a rendelés jóval többet kap, mint amit remélt.

Szövetmintákat, divatlapot és mértékvetélhez utasítást vidékre bérmentve küld. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét ezen harminc év óta fennálló közismert és megbízható cégre, ahonnan a szabóművészet remekei kerülnek ki.

A negyedik emeletől leest a harmadik emeletre egy hatvanéves asszony. Dénes Adolfné hatvanéves asszony a Teréz-körút 34-es számú ház negyedik emeletén, a kőcsőházban megcsúszott és a harmadik emeletig zuhant le a lépcsőfőn, ahol eszméletlenül terült el. A mentők Dénes Adolfné súlyos állapotban a Rókus-körházba szállították.

Gázoló kétfogató fuvarosok. A Szegényház-utca 18-as számú ház előtt Lack Antal kocsis kétfogató fuvarosokcsajjal elűntötte Máté Józsefnek, a kité a mentők súlyos sérüléssel az Új Szent János-körházba szállították.

Prágai Vácsr szeptember 25-öktober 2-é állandó vállalkozásvezető. Vízummentes utazás egy hónalon P. 16-... Ingázóvonal: Tancser Miksa, VII. Akadémia-utca 5. Telefon 408-31.

Dr. KAJDACS szakszervezet telefon 10-40-74-84. Adószám: 10-40-74-84. Adószám: 10-40-74-84.

Ezerötszáz kimaradt diák újabb akciót indított, hogy bejusson az egyetemre

Ellenzéki és kormánypárti képviselőket kérnek fel intervencióra a visszautasítottak érdekében

Az egyetemi felvételek körül egyre tornyosulnak a hullámok. A budapesti és vidéki egyetemi fakultások nagyrésze már kihirdette a felvételre vonatkozó döntését, amelynek alapján — a felemelt kontingens ellenére —

százával utasították vissza a jelentkezőket.

Írták meg a diákok, hogy a közgazdasági kar határozatát és a jelentkezők számából megállapítható, hogy itt ismét négyszázalakkal fog emelkedni a fel nem vett száma.

A jelenlegi helyzet szerint tehát

közel másfélszer jelentkezőt utasítottak el

a budapesti és vidéki egyetemeken.

A mellőzöttek érdekében újult erővel indult meg az akció, amely egyre szélesebb mederben folyik. Az akció vezetői tárgya-

lásokba bocsátkoztak *Rassay, Pakots* és *Bródy* képviselőkhöz kívül *Szilágyi* Lajossal, továbbá *Kállay* Tibor, *Lukács* György és *Erődy-Harrach* Tihamér egységpárti képviselőikkel is, akik

szántlen csatlakoztak a mozgalomhoz.

A helyzet jelenleg az, hogy 17-én megkezdődik a tanév, de rektori engedéllyel október 15-ig is lehet iratkozni. A mozgalom vezetői úgy tervezik, hogy 16-án, vasárnap naggyűlést tartanak, amelyre a képviselőket is meghívják. Másnap

deputációt menesztenek *Klebensberg* Kunó gróf kultuszminiszterhez, *Vass József* helyettes miniszterelnökhöz és *Serédi* Justinián hercegprímáshoz,

akiket a visszautasítottak érdekében intervencióra kérnek fel. Így aztán kedvező döntés esetén még mindig marad idő az új halgatók beiratkozására.

Tragikus vadászszerencsétlenség érte Najmányi Lászlót, a Nemzeti Hitelintézet miskolci fiókjának vezérigazgatóját

Vasárnap délelőtt tragikus szerencsétlenség érte Miskolc társadalmának egyik kedvelt tagját, *Najmányi Lászlót*, a Nemzeti Hitelintézet miskolci fiókjának vezérigazgatóját.

Vasárnap reggel *Najmányi László* nagyobb farsággal a Miskolc közelében felevő *Szendró* községbe indult autóján. A községből a farság gyalog indult el vadászatra, amely közben súlyos szerencsétlenség történt. *Najmányi László*, aki a farság élén haladt, a kezében lövést kész. Jéggyökrel, egy bokorban oly szerencsétlenül bukott el, hogy az ütődött

a fegyver kétszer csúszott a szívére a szerencsétlenül járt ember rettenetes jajgatására figyelmesek lettek a vadásztársaság tagjai, odarohantak a véreben fetrengő vezérigazgatóhoz, akit karjaikban vettek *Szendró* községbe, ahol *Najmányi László* első segélyben részesítették. Ezután telefonáltak a miskolci mentőkért, akik megjelentek a helyszínen és *Najmányi Lászlót* a miskolci Erzsébet-kórházba akarták szállítani. A szerencsétlen vezérigazgató több sebéből azonban olyan

elállíthatatlanná patakozott állandóan a vér, hogy utközben a mentők autóján elvérzett.

A Miskolcon osztatlan részvételt és mély megdöbbenést keltő tragikus szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Az ál-Nádasy gróf éjszakai vizitje egy rendőrfőtanácsos lakásán

Mikor Nádasy grófról kiderült, hogy Városi Károly a neve

Tegnap este a Kálvin-téren taxiba ült egy jó megismerésű, szakállas, magas ur és utasította a sofőrt, hogy hajtson a Városh. A Városh. érve, ki királyi palota elé ábrigatta a sofőrt, ott leállt és néhány szót váltott az őrség tagjaival. A sofőr fülét megütötte néhány szó, amely azonban olyan zavaros volt, hogy gyanút fogott,

nem akarta utasítást tovább vinni! és kérte, hogy a viteldiját fizesse ki. Az utas nem volt hajlandó fizetni, hanem beült a kocsiába és azt parancsolta, hogy menjenek újra a Kálvin-térre. A sofőr kénytelen volt elindulni, a Kálvin-tér helyett azonban

a főkapitányság elé vitte utasát és követelte, hogy menjenek be a központi ügyeletre. Az ügyeletlen ezután méltatlankodva mondogatta a tisztviselőnek:

Gróf Nádasy Ferencc meggyökelt! Ez a sofőr nem akar az autóján vinni és molesztál.

A sofőr megmagyarázta, hogy utasa zavarosan viselkedett és ezért akarta rendezetni a taxi díját, nehogy később kellemetlenség legyen. Az állítólagos Nádasy gróf, mikor felkérték, hogy igazolja magát, azt állította, hogy

isteni műcsenek néla. azonban *Reznay* Aurél rendőrfőtanácsos ismeri őt és igazolni fogja. Detektívok adtak melléje, aki késő éjszaka elment vele a főtanácsos lakására. A szakállas ur kitörő örömmel üdvözölte:

— Szervusz, kedves barátom. Légy szíves, igazold, hogy én *Nádasy* gróf vagyok!

Reznay főtanácsos ámulva nézett az éjszakai látogatóra és a detektív legnagyobb meglepetésére így válaszolt:

— Nádasy gróf! Itizen ön nem gróf, hanem Városi Károly a neve, a zombori közelegző fia.

Kiderült, hogy az autótaxi éjszakai utasa arra számított, hogy *Reznay* főtanácsos, utasa akinek a neve éppen eszébe jutott — sikerül meggyőzéseni jó fellépésével és igazolni fogja.

Arra azonban nem számított, hogy a főtanácsos véletlenül ismeri

és leleplezi. Most már visszakísérték a főkapitányságra és mivel feltűnt a zavarosan viselkedett a rendőrorosz megvizsgálta. A vizsgálat során megállapították, hogy idegbetegségben szenved és ezért megfigyelés céljából ideggyógyintézetbe szállították.

A szép Beck Aranka tragédiája

Ercsi határában kifogták a Dunából a francia attasé titokzatos utifársnőjének holttestét

A múlt hét vasárnapján Újpesten, a *Weiser-féle* csónakházban megjelent egy elegánsan öltözött, felülőn szép fiatal leány, kabint bérlet: átöltözött uszódresszbe és az iránt érdeklődött, hogyan jutna át a csónakra a szentendrei szigetre, ahol egy társaság vár rá. A csónakházból éppen akkor készült utra motorcsónakján *Henry Burdille*, a budapesti francia követség kereskedelmi attaséja. A fiatal leány az attaséhoz fordult és megkérte, vigye át a szentendrei szigetre. *Henry Burdille* rendelkezésre is állt és átvitte a szigetre. Az attasé azután tovább folytatta utját, Késő este volt már, a fiatal

leány azonban nem tért vissza a csónakházba, hogy elvigye a kabinban hagyott holmijait, mire a csónakház tulajdonosa a leány eltűnését bejelentette a rendőrségnek. A főkapitányságon nagy apparatúsi folytatást a vizsgálatot és tegnap sikerült tisztázni a dolgot.

Szombaton telefonjelentés érkezett Ercsi községből a főkapitányságra. Az ottani csendőrs jelentette, hogy

a község határában egy uszódresszes fiatal leány holttestét sodorta partra a víz.

A személyleírás alapján megállapították,

hogy az Ercsi községben partra sodort holttest

Beck Aranka húszonkétéves budapesti hivatalnokleánnyal azonos,

akinek eltűnését hozzátartozói a múlt hét elején jelentették be. Hozzá tartozói akkor közölték a rendőrséggel, hogy *Beck Aranka* eltávozott hazulról, nem mondogta meg, hova megy s többé nem tért vissza. A rendőrség értesítette a leány hozzátartozóit, akik nyomban Ercsibe utaztak és agnoszkálták a holttestet. Az agnoszkálásnál azután *Beck Aranka* egy szürke, fehéreskék uszódresszt találtak, ugyanolyan, mint amilyen az újpesti csónakház látogatóján látták az eltűnés napján. Most már kiderült, hogy

Beck Aranka volt az, aki a francia attasé társaságában távozott el a csónakházból. Ezekből nyilvánvalónak látszik, hogy *Beck Aranka*, miután *Henry Burdille* a szentendrei szigeten partra tette, fürdőni ment, valójában gresótt kapott és a vízbe fulladt.

A járási oros megvizsgálta a holttestet és mivel külsérelmi nyomokat nem talált rajta, megadta az engedélyt a temetésre. Vasárnap délután Ercsiben el is temették a tragikus véget ért szép *Beck Arankát*.



Uccaseprőautó és motorkerékpár karambolja

Szombatról vasárnapra virradó éjfeli egy órák a Villányi-uton összeütközött a Bp. 17—115. számú uccaseprőgép a Bp. 49—194. rendszámú motorkerékpárral. A kerékpár volánjánál *Molnár Béla* megintestívselő, a hátsó ülésen pedig *Weber* Ildi tizenöt éves tanulóleány ült. Az összeütközés olyan erővel történt, hogy

a motorkerékpár két utasa lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett.

A mentők *Molnár* Bélát és *Weber* Ildit a Villányi-ut 101. számú lakásukra szállították.

Az uccaseprő gép sofőrije, *Berecz* Gyula a rendőrségnek elmondotta, hogy a motorkerékpár a Hortly Miklós-ut felől közeledett feléje, de *Molnár Béla*

oly gyorsan száguldott, hogy már nem bírta gépét lefékezni és így történt meg a szerencsétlenség. A rendőrség megállapította, hogy a motorkerékpár az uccaseprőgép hátsó sárhányójának jutott neki. Az ügyben a főkapitányság tovább folytatja a nyomozást.

Felmászott a ház falán az első emeletre és nőismerősenek ablaka alól az uccára zuhant a vakmerő lovag

Éjfél után egy nagyobb, fiatalemberekből álló társaság vonult végig hangos énekszóval a Hegedűs Sándor-utcában. Mikor az 1. számú ház elé értek, a társaságból kivált *Vass* Árpád magántisztviselő és kijelentette, barátainak, hogy

felmászik a ház falán az első emeletre, ahol egy kedves nőismerőse lakik.

A fiatalember, a társaság nagy csodálkozására nyomban hozzá is fogott a felmáshoz. Először a vízvezeték csatornára kezdett feljellekni, majd artistát megszégyenítő ügyességgel a ház kiálló kőkövekén folytatta tovább veszélyes utját. Föl is jutott szerencsésen az első emeletre, ahol azonban észrevette, hogy eltévedtette ismerősenek ablakát. Erre a ház falát övező keskeny párkányon igyekezett tovább hatolni a másik ablak felé. Alig tett azonban néhány lépést,

a párkány hirtelen meglazult és a szerencsétlen fiatalember lent várakozó társai közé, az utca közepére esett, ahol eszméletlenül terült el a földön.

Kihívták a mentőket, akik *Vass* Árpádot súlyos zúdásokkal a Rókus-kórházba szállították.

„Népszerű osztályunkban a félelemeleten“

Idényenkint, az előző idényről visszamaradt sok ezer méter legfinomabb női- és férfikabát, kosztüm- és ruhakelmékből, valamint sportruha, pongyola- és bluzszövetekből rendkívül magas árengedeménnyel 4 csoportos olcsó árusítást rendezünk. Ezen négy csoportból szolgáljanak bizonyítékul az alább felsorolt tájékoztató áraink:

Női kelmék:

Ezelőtt 25-től 40 pengőig árusított, legfinomabb észli és tollkabát- és kosztümkelmek most 8, 10, 12 és 15 pengőért

Ezelőtt 10-től 15 pengős lúzta gyapjuruha- és pongyolakelmék most 3.50, 4.80 és 6.50 pengőért

Néhány száz méter gyémánt-fekete lágycsésű cseppmentes, 140 cm széles fényposztó (ritka alkalmi vétel) volt ára 22.80, most 10.90 pengő

Férfiszövetek:

Tiszta gyapjú, skót mintás golf- és sportszövetek felülmulhatatlanul olcsón volt ára 24.60, most 12.20 P m-ként

Alkalmom folytán gyári raktárból nagy tömegekben átvett, lúzta gyapjú, kamgarn és chawiol öltönykelme-maradékok szennazócsosan olcsón 10-től 17 pengőig méterenként

Az olcsó árusítás kezdete e hó 10-ike

Az előrelátható nagy forgalom lebonyolításának egyszerűsítése céljából a kapueltt bejárt helyett a t. vásárlóközönségnek az üzletit főbejártat áll rendelkezésére.

LÁSZLÓ és FEKETE

Nemzetes női és férfidivatkelmek ruházata
10., Petőfi Sándor-utca 14-16

Salaberték hozzájárultak a Lulu előadásához

A Lutut mégis magyar dalbetétekkel fogja élnékíteni a Fővárosi Operettszínház

Ismeretes az affér, ami Salabert párisi színházi ügyönkösség és a Fővárosi Operettszínház között támadt a Lulu előadás körül. Salaberték ugyanis pesti megbízottjuk útján értesültek arról, hogy a Fővárosi Operettszínház az ő tulajdonukát képező „Lulu” című operettbe egy ismeretlen magyar zeneszerző betéteit illesztette. Salaberték tiltakozásukat fejezték ki amiatt. Közölték Salaberték az Operettszínházzal azt is, hogyha dalbetétre van szüksége, akkor válogathatja a Salabert-cég világhírű kiadványai közül, de semmiesetre sem járulhatnak hozzá ahhoz, hogy a Lulu sikerét egy fiatal ismeretlen magyar zeneszerzővel való kísérletezéssel tegyék kétségessé.

Az Operettszínház azonban más állásponton volt, Faludi Sándor kijelentette, hogy

inkább lemond a Lulu előadásáról, semhogy nélkülözze ezeket a dalbetéteket, amelyekről éppen a legnagyobb sikert várja. Közölte a francia céggel, hogy a Lulu az *szövegét is pesti viszonyokra írta át*, mert itt Pesten a párisi tónus sem librettóban, sem zenében nem jelent sikert. Faludi Sándor igazgató hivatkozott

a Zenebonára, amelynek sikere egy szintén fiatal és akkor még ismeretlen zeneszerzőnek, *Abraham Pálnak, Kössönköt.*

Salaberték többszöri táviratváltás után végre ma reggel telefonon hozzájárultak a Lulu megváltozott formájú előadásához

és megengedték, hogy Tamásy Pál nevű fiatal zeneszerzőnek dalbetéteit az operett keretében előadják.

Erre vonatkozóan beszélgettünk Faludi Sándor igazgatóval, aki a következőket jelentette ki:

— Hogy a jövőben ilyen hercehurcának ne legyen kitéve a színház, elhatároztam, hogy minden szerződésemet úgy kötöm, hogy az operetteket a saját belátásom szerint dolgoztassam át. Céлом az, hogy egy

új zeneszerzőgenerációt neveljek.

és arra fogadalmat teszek, hogy kéteven belül — épügy, mint egykor Jakobi, Szirmai és Kálmán — Abraham Pál, Tamásy Pál és a még bemutatandó Kemény Egon fogja képviselni az új magyar muzikus generációt.

A nyár elmúltával, úgy látszik, mégis csak megkezdődik a filmgyártási élet a magyar Studióban. A bécsi *Fiat-film* készített el Pesten Lázár Istvánnak

Máriánóvér

című filmjét. A *Mária nővér* című filmet magyar ember rendezi, a kittäinő *Forgács Antal*, aki néhány magyar színésszel most folytatja a film főszerepének ellátására vonatkozó szerződéses tárgyalásokat. A *Mária nővér* címszerepét *Iris Arlan*, a Reinhardt-színházak ismert, fellúnő szépségű fiatal starja fogja játszani, aki a napokban érkezik Pestre. A film férfi főszereplője *Werner Pittschauer* és *Zátory Kálmán* lesznek.

A Magyar Színház legközelebbi bemutatója *Büchler Danton halála* című színműve lesz, amelynek próbáit már a közeli napokban megkezdik. A színház már jóelőre megteint minden előkészületet a nagy apparátust igénylő színmű előadására. Diszkrét Németországból hozott tervező készítette el, de

kedden már Pesten lesz

„Danton halálának” nagyíró német rendezője, *Karlheinz Martin* is. *Karlheinz Martin*ak tizedikén van a berlini *Volksbühne*-ben premiéré, ahol Tolstoj: *Élő holttest* című műve kerül bemutatásra. *Karlheinz Martin* a berlini premiéré után repülőgépre ül, amellyel Bécsbe megy, innen pedig vonaton folytatja útját Budapestre.

Ma tartja premiérjét a *Terézköztüli Színpad*. Az új műsor érdekes eseménye lesz *Salamon Béta* és *Rádó Sándor* a vicclapokban számtalanszor szembesült

két komikusnak találkozása

azon tréffában. A bravurosan megírt *Nóti-tréfa* címe: *Salamon és Rádó a jég hátán*. A fiatal és tehetséges *Vadnay László* a „*Pipogya férj*” című bohózatában *Rajna Aliz* mutat be pompás figurát.

A százéves Tolstoj

Most száz éve, hogy a Jasznaajpoljanai udvarház fölött kinyílt az új háromtraktályos csillaga. Száz esztendő pergett le azóta az idő homokóráján. Világok ropantak össze és új világok épültek. Új világok — sídőkben és telekben. Ezek az új világok most mérlegre teszik *Leo Nikolajevics Tolstoj* gróf, az író lelkét és megmérlik a hit, az érzés, a tudomány és számtalan más bölcsességek mérlegén, amelynek serpenyőit oly veszedelmesen bítennek jobbra vagy balra a nehéz súlyokon túl a bombázatok, fegyverek áldozkodásai, gyűlölet és tagadás fontját alatt. Tolstoj magának vallja s ugyanakkor saját képre formálja igazságait a szemforgató kegyesség éppen úgy, mint a lázadás, vagy a gerincerozpant megalgvás. Pedig Tolstoj szellemének szivarványhaldija egyformán ivelt át a cári Oroszország háborította steppéit, akár a doktrinizmus mai Moszkváját, a tudást skatulyázó teoretikus Berlin, a polgári gondolkodású látkészítő Németország, a Spitzbürgéket és Transzilván gyémántmezőit. Minden földet, ahol ember él, szenved, vívdók, gyűlölködők, lelkibetegségtől, nyomorított, fájdalomtól verve. Tolstoj mindenki volt és mindenki most is. Senki soha úgy meg nem ismerhette az életet s ezzel a szenvedést, mint Tolstoj. A kazáni egyetem egykori vidám növendéke, a karscsú tűzértelst, aki *Sebasztopol* alatt négy nemzet hadseregének agyudorvost lett, a hercegi palotákban tunya szemmiltetésbe bukva, vergődő lelkeket, muzsik-zubbonyba öltözött remetegekről, aki földet osztott a jobbdyagoknak és aki héttiszakkal a viládn indult el az asszonya mellől, hogy az asztalponoi vasutállomás bakterházában hajtsa le örökre a fejét — ez a Tolstoj az egész emberiség trója volt, aki az evangéliumi szeretetet hirdette. A szó evangéliumi értelmében. A *Gutenberg* könyvkiadódallal Tolstoj az életének színdarabjait a színpadon át a nagy orosz tró szellemében jól csölekedni, amikor művelt el akarja juttatni a legszerényebb osztatra is. Aki a Hétfői Napló mai számában megjelent híradást szelvényt kivágja és *Christensen* és társa (*Gutenberg* Könyvkiadóvállalat, Budapest, IV., Váciutca 14.) címre megküldi, annak a híradásban feltüntetett feltételek mellett ingyen küldi meg Tolstoj munkáit.

Ultratej

az angolkór (rachitis)

megelőzése és gyógyítása

ultraviolet sugarakkal

besugárzott tejjel

A fejlődő gyermeki szervezet legnagyobb ellen-segeinek egyikét, az **angolkór** az orvosi tudomány legújabb kutatásai szerint ultraviolet sugarakkal telített tejjel lehet megelőzni, illetve gyógyítani. Ilyen tejet a hó közepétől kezdve

Ultratej

elnevezéssel fogunk forgalomba hozni.

Ultratejünket a világhírű

hanau kvarclámpagyár kvarclámpáival,

szakértők által sokszorosan megvizsgált, bevált módszer szerint készítjük. Gyógyító hatását hirneves orvos-tanárok állapították meg.

Az **Ultratej** kittäinő minőségű, kiméletesen pasztörözött, természetes vitamindus tej, amely különleges **kék palackokban**, mindenkinék hozzáférhető olecsó árban, valamennyi fiókületünkben, ivócsernokainkban és egyéb elárustóhelyeinkben lesz naponta kapható. Megrendeléseket ugyanott és központi telepünkön már most elfogadunk.

Budapesti Központi
Altalános Tejcsarnok
Rt.

Egész Budapest

Andreu—Rivels

és

Gipsy Rhouma-Jé

ragyogó sikeréről beszél.

Minden este a

ROYAL
ORFEUM

nagy revűjében.

Vasárnap délután a teljes esti csaldí műsor. Olecsó helyárak!

Esti előadás kezdete: 8 órakor. Délutáni előadás kezdete: fél 4 órakor. Telefon: J. 421—68.

Minden este
szenzációs új műsor

Tabarinban

Kezdeté

10

órákor

VIII., Rákóczi út 63

Telefon: J. 321—16

HÉTFŐI SPORTNAPLO

A Ferencváros a bécsi győzelem előnyével áll ki a jövő héten Budapesten az Admira ellen

A Rapidot a német bíró súlyos tévedései elűtötték a győzelemtől

A közép-európai kupa küzdelmeiben a Ferencváros vasárnap Bécsebe szállította a sorsolás az Admira ellen. Az osztrák és a magyar bajnokcsapat találkozási idő, mint a 2000 méter között ki a Hobe Warte tribünjében. A pompás időben lejáró mérkőzés izgalmas küzdelem volt.

A Ferencváros 2:1 arányú győzelmét hozta és így a bajnokságot a győzelem előnyével indul az Admira ellen vasárnap Budapesten lejáró második mérkőzésre.

Bajnokcsapatunk e nagyszerű győzelme jelentős befolyással van a küzdelem állására. Rendkívül meglepetésként állhat elő, hogy a bécsi bajnokcsapat esetleges győzelmével behozza a tegnapi vereséget.

A Rapid szombaton játszotta le első mérkőzését Prágában a Viktoria Ziskov ellen. Senki sem számított arra, hogy a kitűnő kondícióban

A magyar bajnokcsapat kemény harc után legyűrte az osztrák sampiont

Ferencváros—Admira 2:1 (1:1) Bíró: Schirmer (Prága)

Bécs, szeptember 9.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A kánikulai hőségben mindegy buszban mentek meg a Hobe Warte tribünjébe, hogy tanjaja legyen a magyar és az osztrák bajnokcsapat grandiózus futballcsatájának. A mérkőzés elejétől végig rendkívül izgalmas volt és az a körülmény, hogy az eredmény csak az utolsó percig kétes volt, még hatványozottabb mértékben körbácsolta fel a szenvedélyeket. Csak ilyen körülmények között érhető meg, hogy

a mérkőzés fináléja parázs botrányba fullt. A „kedélyes bécsiék” a magyar játékosok inzulálásán révén akarták magukat kompenzálni a vereség okozta fájdalomért és csak a rendőrkor gyors közbeavatkozása miatt el a veszélyt a magyar játékosok feje felől.

A mérkőzés százezreivel izgalmas a Ferencváros csapat felől tájáljál jó híreket. A ferencvárosi tizenegy valóban jól berekedett és a jól megérdemelt, szép győzelem lelkes, erős és kitűnő játékos győzelme volt. Az elismerésre éppen úgy rászolgált a védelem, mint a csatár. Amel nem egyszerűen védett, a Takács II—Hunger-hátvéd pár biztosan verte vissza az osztrákok támadásait. Kitűnő játékos produkt a fedezelő és különösen Berkessy volt elemében. A csatársorban Takács II. vezérkedett, de Turay lendületes játéka különösen kellemes meglepetése volt a mérkőzésnek.

A ferencvárosiak kezdés után azonnal óriási pontot diktáltak és teljes tizenöt percen keresztül belsőleg ostromolták át foglalt a bécsiék kapuját. Turay már a 3. percben védhetetlen lövést küldött a bécsiék kapujára.

Franz remekül vette magát a labda után, amelyet azonban már nem tudott utójában feltartóztatni.

A Ferencváros vezet 1:0-ra! Az irratós nyo-

Hogyan lehet elveszíteni egy meccset, amelyen a vesztes csapat már 3:1-re vezet?

Viktória Ziskov—Rapid 4:3. (2:3) Bíró: Zander (Berlín)

Prága, szeptember 9.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A cimben foglalt kérdésre trappansz feleletet adott a közép-európai kupáért Prágában lejátszott mérkőzés, amelyen először állott szemben egymással a bécsi Rapid és a prágai Viktoria Ziskov. A mérkőzés vezetése a berlini Zander kért fel. A bíró képtelen volt elmenteni a fanatikus közönség terrorjának és

Budapest atlétikai bajnokságai közül kilencet a MAC, ötöt a BBTE hódított el

Az MTK és BTC egy-egy bajnokságot nyert

A Budapest kerületi atlétikai bajnokságok második napja bár nem hozott meglepetéseket, az elért eredményeket figyelembe véve megállapíthatjuk, hogy az egész vonalon lényegesen javuláson mentek keresztül atlétikánk.

A főiskolai atléták távolmaradása folytán mezőnyök tekintetében elmaradt a verseny az előző évektől, de az elért eredmények mindenképpen kiváló bizonyítják, hogy a helyezett csapatok nagy pontot tudtak a versenyfőtől távolmaradásuk eredményeként.

A nap legszebb versenyén az 1500 méteres síkfutás volt, amely csak az utolsó métereken dőlt el Gulai és Marton között, az időn nagyon feljavult Marton javára. Marton eredménye országos rekord, de tekintve, hogy a bajnokságban elért 4 p. 03.2 mp-es eredménye hitelteltesítésre vár, vasárnap 4 p. 03.5 mp-es eredménye nem lesz hitelteltesítésre vár.

Küzdelen tekintetében szép versenyt hozott a díszkosztos, amelyben ismét Marvalits—

Végeredményben

a MAC domináló félfénye jegyében zajlottak le a bajnoki versenyek.

Kilenc bajnokság, 5 második és 3 harmadik helyezéssel szemben a BBTE öt bajnokságot, 2 második és 8 harmadik helyet hódított el. A megmaradt két bajnokságot az MTK és BTC osztozkodott.

Részletes eredmények:
Súlyfogás. Bajnok: Darányi József (MAC) 14.42 m. 2. Hahn Károly (MTK) 13.89 m. 3. Hunyadi István (BBTE) 13.16 m. Darányi megőrizte a 14 m-es formában biztosan nyerte versenyét. Bajnoki eredményét második dobásával érte el. Utolsó dobása 14.80 körül esett, de a nagy lendülettel kiestet a körből. Hahn helyezése nem volt vitás, annál nagyobb meglepetést keltett Egri gyenge szereplése, aki a 13 méter sem érte el.

110 m. gőtfutás. Bajnok: Püspöki Tibor (MAC) 16.4 mp. 2. Muskát László (MTK) 16.7 mp. 3. Várkonyi Elek (BBTE) 17 mp. Muskát csak 40 m-gig tudt lépést tartani, onnan Püspöki elhúzott és 3 m-el győz. Várkonyi 2 m-rel harmadik.

200 m. síkfutás. Bajnok: Raggambi István (BBTE) 22 mp. Országos rekord beállítás! 2. Odry Antal (BBTE) 22.5 mp. 3. Rózsahégyi Gusztáv (MAC) 22.7 mp. Raggambi a fordulóban behozza a pályaelőnyökét és meglepetés-szerű könnyedséggel éri el pompás idejét. Odry 130 m-nél energiája felülszög és biztosan húzza le a köztöbbséget futó Rózsahégyi, aki a cél előtt leáll és akit Moharos is csak-nem befog.

Magasugrás. Bajnok: Készmári Kornél (BBTE) 176 cm. 2. Udvardy Sándor (BBTE) 170 cm. 3. Magyar József (MTK) 170 cm. Készmári elsőre vízi az összes magasságokat, de 180-mal nem boldogul. A holtsverseny előlétező Udvardy előbb 173 cm-t, majd 172 cm-t bejuttatott.

1500 m. síkfutás. Bajnok: Marton József (MTK) 4 p. 0.3 mp. 2. Gulai Gábor (MAC) 4 p. 0.8 mp. 3. Ferihegyi Frigyes (MTK) 4 p. 0.82 mp. A nap legszebb versenyét: Gyulai vezető a mezőnyt és különösen a harmadik időben diktált irgalmatlan tempót, amelyet csak Marton vész el. A két kitűnő futó a célegyenesig együtt volt, azt Marton 2 m-el megszökik. Csak Rajta van, de előnyét végig megtartja. Belloni és Ferihegyi között elkieseredett küzdelem volt fél m-el az MTK-futó kerül ki győzelemre.

Diszkoszdobás. Bajnok: Egri Kálmán (MAC) 44.82 m. 2. Marvalits Kálmán (BTC) 44.44 m. 3. Bertalan György (BBTE) 40.02 m. Egri második dobásával — 44.49 m. — már bebiztosította győzelmét. A döntőben Marvalits csak minden dobásuk 44 m-en felül volt. Bertalanok csak két sikeresít dobása volt, egyébként fordulás és berántása teljesen rossz!

400 m. gőtfutás. Bajnok: Kárpáti László (BTC) 58.8 mp. 2. Göbel János (KAOE) 62.6 mp. 3. Várkonyi Elek (BBTE) 62.8 mp. Kárpáti elejétől végig vezetve biztosan győz. Várkonyi a 7. gátig jól tartotta magát, de a gátban felbukott, mire Göbel megszökött tőle és hiába igyekezett befogni, fél m-el verve maradt.

Hármasugrás. Bajnok: Farkas Mátyas (MAC) 14.01 m. 2. Zádor Béla dr. (BEAC) 13.53 m. 3. Képpesy József (MAC) 13.52 m. Farkas messze kiemelkedett a mezőnyből. Győztes úrasámmal teljesen hanyattesett és így is kitűnő eredményt ért el.

400 m-es síkfutás. Bajnok: Bars László (BBTE) 49 mp. Országos rekord! 2. Gerő II. Mór (KAOE) 50.1 mp. 3. Szalay Jenő (BBTE) 50.2 mp. Barsi a besző pályán startolva, 200 m-nél az összes pályaelőnyökét behozza és erős tempofutással közel 10 m-el győz. Szalay ellaktikázta versenyét, Gerő nagyon kiengedte és a finisben hiába erőlködött, fél m-el verve maradt.

Szombati eredmények:
100 m. Bajnok: Raggambi István (BBTE) 10.8. 2. Gerő Ferenc (KAOE) 10.8 mp. 3. Solt (BSE) 11.2 mp.
800 m. Bajnok: Barsi László (BBTE) 1 p. 55 mp. 2. Belloni (MAC) 2 p. 00.4 mp. 3. Buday (MAC) 2 p. 02.8 mp. Szabó Miklós (KAOE) versenyen kívül 1 p. 58.4 mp.-et futott.

500 m. Bajnok: Szerb Elek (MAC) 15 p. 57.2 mp. 2. Majoros (BSC) 16 p. 06.8 mp. 3. Németh (MTE) 16 p. 20 mp.
200 m. síkfutás. Bajnok: Farkas Mátyas (MAC) 26 p. 2. Magyar (KAOE) 26.6 mp. 3. Várkonyi (BBTE) 27.5 mp.
Rudigrás. Bajnok: Andor László (MAC) 340 m. 2. Karlovits (MAC) 340 cm. 3. Buzinaki (BBTE) 300 cm.

Távolugrás. Bajnok: Farkas Mátyas (MAC) 705 cm. 2. Püspöki (MAC) 686 cm. 3. Cséfalvi (MTE) 671 cm.
Gérfutás. Bajnok: Szepes Béla (MAC) 61.53 m. 2. F. Szabó (MAC) 59.37 m. 3. Budavári (BBTE) 54.86 m.

más alól az Admira csak a 16. percben szabadult fel. Fedezelő sora frontba dobja a támadást, amely nyomasztó offenzívát indít Amel kapuja ellen. A 21. percben bejötték az osztrák Slegt irratós bombáját Amel képtelen feltartóztatni. (1:1).

A Ferencváros ellenlátadásba megy át, de hasztalan: az osztrák hátvédék sziklaszerűen állanak helyükön és a féldobban már nem is változik a helyzet.

Az öltözőben kapott masszázs jó hatással van a magyar futkra és a második féldobban egy teljesen friss ferencvárosi csapat áll harcban a közpére. Elkeseredett, heves tempóban indul újra és újra rohamra a magyar bajnokgyűjtés, míg az Admira csak egyéni kísérletekkel próbálja ellensúlyozni a támadásokat.

Gyilkos hajroza kezdődik.
A Ferencvárosi percekét át tartja tűz alatt ellenfelek kapuját. Végül elkieseredett küzdelem után, megszűntek a döntő gól:

Kohut lefut, pontos beadását a szélesben berohanó Takács irratós erővel vágja a kapu balsarkára. (2:1).

Az Admira köztöbbséget erőfeszítéssel igyekezik a kiegyenlítésre. Runge néhány perccel a befejezés előtt offenzíván indulva, Amel kapuja juttatja a labdát. A bécsi közönség kapilengéste lelkesedik, ám a bíró kapurúgást tilt.

Óriási botrány tör ki!
A közönség elkieseredetten tiltakozik és a tüntetés meg fokozódik, amikor Berkessy Slegt kézzel akadályozza meg rohamában.

Egy néző berohan a pályára és Berkessy inzulálást akarja, akit azonban a rendőrkor vesznek védelmébe.

Tulfitított hangulatban, óriási izgalom közepette ért véget a mérkőzés.

mintán az első féldő közepén kiállította a Rapid jobbhátvédét, Schrammst, majd ok nélen megélt egy teljesen jogosulatlan 11-es a Rapid ellen és végül megélt a cseh csapat javára egy olyan gól, amely nem volt benn a kapuban, tehát nem lehetett gól.

Teljesen irrealis volt tehát a mérkőzés, amelyet a rosszabb csapat így is csak 4:3-ra tudta a maga javára eldönteni.

Egri párharcban volt alkalma a közönségnek gyönyörködni bár Egri meglehetősen biztosan tartotta kezében a verseny sorsát.

Az eredmények közül messze kimagassik a két budai futónak, Raggambinak és Barsinak nagyszerű teljesítménye.

Raggambi 200 méteren beállítását az országos rekordot

és igazán kár, hogy Gerő Ferenc nem dőlt ki ellene, mert kérdéslenül tizedekélt javított volna viszonylag gyenge rekordunkon. Barsi ugy látszik minden tekintetben rendkívül, mert szombati pompás 800 m-e után 400 méteren futott országos rekordot, bár 48.8 mp-es rekordja neki is hitelteltesítésre vár még.

Készmári (5) jobbal nem tudott a 180 cm-el megbírkózni, míg a karját fájólag Darány sem tudta teljes képességét kifejezteni. Farkas pompás távolugró eredménye után a háromugrásban tuljutott a 14 méteren.

nyugat és Pestvidék között, melyet végül Dél nyert meg 67 ponttal Eszakyagnat 59 pontjával szemben. Pestvidék 61 pontjával a harmadik helyre szorult. Az eredmények, közül kimagasszik az ifjúsági Madarász 42.30 m. díszkosztos, Orbán 180 cm. magas és 6.60 m. távolugrás, Stolp 12.87 m. dobása sullyal és Radd 356 cm. ugrása ruddal.

A legjobb vidéki atléta címet az egyes számokban a következők nyerték el:
Távolugrás: Orbán (Dél) 6.60 m.
400 m. síkfutás: Johannes (Eszakyagnat) 04 mp.

Díszkosztos: Madarász (Dél) 42.30 m.
1500 m. síkfutás: Pósal 4 p. 13 mp.
Olimpia síkfutás: Eszakyagnat (Gergely, Fehér, Márton, Johannes) 3 p. 48.8 mp.
110 m. gőtfutás: Boross (Dél) 16.3 mp.
5000 m. síkfutás: Hevele (Pestvidék) 16 p. 06 mp.
800 m. síkfutás: Riegler (Pestvidék) 2 p. 038 mp.

Súlyfogás: Stolp (Kelet) 12.87 m.
Magasugrás: Orbán (Dél) 180 cm.
Rudigrás: Radd (Dél) 356 cm.
Gérfutás: Filp (Eszakyagnat) 49.86 m.

Pontversenyben:
1. Dél 67 p. 2. Eszakyagnat 59 p. 3. Pestvidék 51 p. 4. Kelet 33 p. 5. Délnyugat 17 p. 6. Észak 7 p.

Uj ifjúsági nyolcszázás rekordot állított fel az MTE

Az MTE vasárnap délelőtti ifjúsági versenye a főmezőponton jegyében folyt le. A 100 méteres síkfutás mezőnyét nem kevesebb, mint 63 futós alkotta. A magasugrásban 20, súlydobásban pedig 19 versenyző állott startor. A 4x800 méteres stafétát az MTE csapata 8 p. 31.6 mp-es rekordjával nyerte. A főbb eredmények, a következők:

4x800 méteres staféta. 1. Az MTE csapata (Kiss, Csér, Peó, Almási) 8 p. 31.6 mp. Országos ifjúsági rekord! 2. Az MTK. 3. A MAC.
Súlydobás. Kezdi részre. 1. Zsebők (BBTE) 952 cm. 2. Tabéry (MTK) 951 cm. 3. Ujszászi (UTE) 810 cm.
Magasugrás. 1. Schopp (KISOK) 810 cm. 2. Kovács (BBTE) 175 cm. 3. Zsufka (MAC) 170 cm.
100 m. síkfutás. 1. Schneller (MTK) 11.6 mp. 2. Kárpáti (KAOE) 11.7 mp. 3. Kovács (BBTE) 11.8 mp.

200 m. síkfutás, előnyverseny. 1. Pállya (Vass) 160 m. 2. Szalay Jenő (BBTE) 160 m.
Távolugrás. 1. Széll (FTC) 611 cm. 2. Torbágyi (MTK) 605 cm. 3. Régnér (Törökves) 604 cm.

Alkalmi vésztől eredő, perzsa és szarmya szövegek, valamint antik bútorok előzetesen elártható!

»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob uca 31. sz.
(Kaszinczy-utcai sarokház)

Régi keleti szövegekért és antik bútorokért nagy árak! Híreztük k.

STELLA SÜTŐPÓR
VIANILKOR
Bpest, Rottenbiller-u. 48

Magyar Légiforgalmi RT.
Igazgatóság és légítudományi iroda: IV., Váci-u. 1.

Légiforgalom
Budapest—Wien, Budapest—Braz

Üzsi menetrend:

16.20 14.00	ind.	BUDAPEST	érk.	10.45 12.30
16.06 15.45	érk.	WIEN	ind.	9.00 15.25
Vasárnap is közlekedik				
17.35 18.20	ind.	BUDAPEST	érk.	18.10 18.15
18.00 18.45	érk.	GRÁZ	ind.	15.45 18.30

A "gal jelölt gépek hétfőn, szerdán, pénteken, a "gal jelölt gépek kedden, csütörtökön szombaton közlekednek.

As utazás 50 perccel a repülőgép indulása előtt indul a Vadászkirállyal.

Menetdíj: Bpest—Wien (vagy Wien—Bpest) P 65.—
Bpest—Gráz (vagy Gráz—Bpest) P 60.—
Közvetlen csatlakozások Európa minden jelentősebb városára fel.

Jegyváltás és csomagfeladás a Légítudományi Irodában:
IV., Váci-utca 1. (Kaszinczy-utca sarokház).
(Tel.: Aut. 808—80.)

Képviselet: Wienben: Oester Luftverkehrs A. G. L. Zsigthofstr. 7. (Kaszinczy-utca sarokház).
Budapesten: Oester Luftverkehrs A. G. L. Zsigthofstr. 7. (Kaszinczy-utca sarokház).

LEGSZEBB Alapítvány 1926

PAP LAN LEGJOBB PAP LAN LEGOLCSÓBB PAP LAN

Kárpitosáru, vas-és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, ágy-és asztalterítő minden kivételben kapható!

GICHNER JANOS
Budapest, Erzsébet-kerület 20.
Már hálaulról: 40 ill. előzetes pontok hálaulról kapható!

Pontvesztés nélkül áll a Vasas a bajnokság élén

A többi csapatok pontvesztéssel indulnak a harmadik fordulóra — Ujpest kikapott a Nemzetiől — A Bástya a Hungáriától elragadta bajnoki pontját tért haza Szegedre — Somogy veretlenül uszta meg második mérkőzését is — Kispest győzött Debrecenben

A futballjáték hűséges velejárója, a megletés a második forduló alatt sem hagyta cserben híveit. Kialakultalan formák, a múlt évi szomorú tapasztalatok részeseinek betörése teljesen felhorította a papírfomat és olyan meglepésekkel szolgált szombaton és vasárnap, amely körülmény teljesen megváltoztatni látszik a bajnokság képét. Hogy milyen értéke van a bajnoki pontoknak kitűnt már a második fordulóban és ma az a helyzet az I. ligában, hogy a Vasas kivételével összes csapataink pontot vesztek.

Ez a körülmény olyan igazalmas szeszonnak veti előre a képét, amilyenben aligha volt ezre közönségünknek.

A legfőbb vereség Ujpest csapatát érte,

amelyet a Nemzeti teljesen reális körülmények között fosztott meg a két pontját. Ujpestnek tehát már három pont vesztése van és ez már elegendő lehet arra, hogy legalább is összel nem igrán szohat bele az első helyezésbe, míg

a Nemzeti újban tanujelét adta, hogy egyik legjobb csapatunk lesz.

A Hungáriát vasárnap érte utol a nemzis, saját otthonában csak ki tőle a Bástya egy pontot, mintegy kárpótlásul a Somogytól elszendveit vereségért. A Bástya lelkesedését és elszántságát vitte harcba a Hungária „stílusa” ellen, de míg a telkesedés győzött, addig a stílus megbukott és a Hungáriának még lehet egy pár meglepetésben része a szeszon folyamán.

A kitűnő startot velt a Vasas csapat folytatva győzelmi szériáját

és a Sabaria után biztos fölénnyel győzte le a 33-asokat és ezzel pontvesztés nélkül vezet a tabella élén. A 33-asok sérülteji még nem jöttek rendbe, de lelkes játékkal kemény ellenfél lesznek a vezetőknék is. Pontot szerzett még a Somogy is, ez alkalommal a III. kerületiekől és ez mutatja, hogy az újonc vidéki csapat alaposan felkészült a felsőbb osztályba való felépésre.

Kispest győzelmével ugyancsak felugrott a vezetőek közé, míg a Bocskayt nagyon kellemtlenül érinti a két pont elvesztése. Kispest ügyesen kihasználta ellenfele védelmének gyengeségét és biztosan vitte haza otthonába a két pontot.

A bajnokság állása

1. Vasas	4 pont	(6-3)
2-3. Somogy	3	(2-1)
2-3. Kispest	3	(4-2)
4. Nemzeti	3	(4-3)
5. III. ker. FC	2	(1-1)
6-8. Ferencváros	1	(2-2)
6-8. Hungária	1	(1-1)
6-8. Bástya	1	(1-1)
9. Ujpest	1	(2-1)
10. Bocskay	1	(1-3)
11-12. Sabaria	1	(1-2)
11-12. Budai 33	1	(2-4)

Nemzeti — Ujpest 2:1 (1:0)

A Millenáris pálya újjáépített tribünjeit közel 6000 ember szorongolt és várta a mérkőzést, amely olyan meglepéssel szolgált, amilyent a legvéresebb Nemzeti-drukkerek sem álmodhattak. Ujpest a múlt vasárnapi Ferencváros elleni mérkőzés után, mint abszolút favorit indult a küzdelembe, de senki sem számított arra, hogy ennek a masszív csapatnak a fedezetlora felmondja a szolgálatot. Csettelt-bollott az ujpesti fedezetlora, de ugyanakkor lábrakapott a Nemzetieké. Volentik vezetésével olyan biztosan tartotta kezében a mérkőzés irányítását, hogy annak sorsa nem lehetett vitás.

A Nemzeti csatársorban mutatott valami nagyvonalú játékot, megvesztette stílusát — bár ez is határozottan felcsillant játékaiban — de gyors és ötleles volt és ez is elegendőnek bizonyult, hogy Ujpest védelmét kárpótdóva, bizonytalanná tették. Egyetlen Rémay III-at és Odrit lehet kiemelni, de Rémay II. is igen jól helyettesítette a sérült kaurtykát. A közvetlen védelemben Szendrő és Gallina abszolút fix pontot jelentettek, Török megsejtült, de így is megfelelt.

kiegyenlítésért a Nemzeti védelem biztosan veri vissza a támadásokat. Az utolsó negyedórában a Nemzeti van frontban, de nem tud eredményt elérni.

Helyesre után Ujpest nagy előnáll felkiesz a küzdelembe és sorozatos támadásait a 14. percben siker koronázza, amennyiben Fogl III. szabadrugást Török kifejeli, de P. Szabó kapusból kiegyenlít (1:1). Az Ujpest folytatja támadásait, de nem sokáig örülhet, mert a 24. percben Rémay III. lefut, beadását Rémay II. felbő kapufára fejeli, a visszapattanó labdát Odri hatalmas lövéssel gömbö lövi (2:1). Ujpest most durva játéka fog, a földön fekvő Gallinába rugó P. Szabót — aki előzőleg Törököt is fellökte — Ivánics kiállítja. A Nemzeti sorozatos támadásba fog, az utolsó percben Ujpest a kitörő Odrit fautolja, de a megített 11-est Volentik a kapufának rugja, amelyből Borsányi tacesra ment. Ez jelzi egyszersmind a mérkőzés végét.

Hungária — Bástya 1:1 (1:1)

Tanulságos mérkőzés, melynek mindvégig igazalmas kétszer 45 perce teljesen igazságos eldöntetlen eredményt hozott. Tanulságosnak és érdekfeszítőnek ígérkezett a küzdelem, amelyet szépsémi közönség drukkolt végig.

A Hungária heigazolta azt, hogy a stílus egy-magában nem sokat ér, ha nem párosul küzdőképességgel, a Bástya játéka viszont azt, hogy a küzdőképesség egy-magában nem minden. Az összecsapásból az érdekes megfigyelést vonhatta le a néző, hogy a Hungária játékosai az egyes akcióknál gondolkoztak, stílusosan dolgoznak-e vagy energikusan, a Bástya legénye-gye viszont egyáltalában nem gondolkoztak. A Hungária nem vált energikusá azzal, hogy a stílusról igyekszik leszokni, a Bástya nem lett eredményesebb pusztá energiájával.

A Hungária játéka két periódusra osztható.

Az I. féléldőben visszaszorult, mert kényelmesen fogta fel feladatát a nem forszirozta az eredményre. A II. féléldőben vehemens támadásaival teljesen uralta a mezőnyt, de izgatott, kapasz-kodó akciói megtrökte a lelkesen védekező ellenfél ellenállását. Mindvégig energikusan csak Kalmár, Haar és Hirzer dolgoztak, így öle nyújtottak játékaikkal legtöbb élvezetet. Első-sorban Kalmár kitűnő játékaét kell kiemelni. Kiváló érzékek helyezkedik, nagyszerűen szel-rel és irányít. A II. féléldő nagy Hungária fő lénye elsősorban az ő munkabírásának és okos passzainak eredménye. Nem rajta mulott a teljes siker. A csatársor lelke Hirzer volt, aki azonban lövéssel fatállisan peches volt. Energiájának jórészt arra kellett elköltenie, hogy Molnár, aki teljesen tehetetlen volt, támogatssa Fritzt túlságos sokat forgóldott, kényelmes is volt és érthetetlenül elhanyagolta Haar-t, aki pe-dig — ha nagy ritkán labdához jutott — gyors lefutásaival és pontos centereivel legvesztéye-szebb tagja volt a csatársornak. Nagynak a bal-szélben való bemutatkozása mérsékelt sikerrel járt. A halvesorban Kleber és Schneider sok ki-hagyással szörkén dolgoztak, akár Kocsis a közvetlen védelemben, míg Manólt lufjtait az ollózás késztékük produkciójával igyekszett fedeleitni. Ujváry biztoskezü kapus. Nem volt elhalmozva munkával, a gólról nem tehet.

A Bástya csapata vehemens játékkal ve-zette be az I. féléldőt s nívós támadásaival ebben a féléldőben méltó ellenfél volt. A II. féléldőben már csökkent támadó energiája és teljesen védekezésre szorult, de ebbe mindent beleadott — teljes sikerrel. Közvetlen védeleme a legjobb része a csapatnak, különösen Baum-gärtner kapus, aki pompás védekekkel bír-lírozott, bár a kifutásoknál néha könnyel-műven jrt el. Több biztosnak látszó göll bári-foit, a kapott göllben sem volt hibás. A hát-vedék egyformán nagy munkát végeztek, egy-áryalattal mégis Weigelhoffer tetszett jobban. A halvesorban dolgozott, fejtejték me-glepetés. Erősöggé a védekezés, a passzolásban gyengébbek. Legjobb munkát Horváth végezte. A csatársor csak az I. féléldőben volt játéka-ban, amikor szépen felépített akciókkal vesztel-tek Ujváry kapuját. A Soltly—Ouedy bal-szárny vezelte a támadások zömét, amiket Fröhlich okosan irányított. Schwartz és Vargha lassuk. A II. féléldőben hasznosan ve-tettek részt a védekezésben.

A Hungária kezd nappal szemben, ám az el-szedett labdával Soltly indul rohamra. A Bástya gyors, lelkes mozgásával szemben, hamar feltűnik a Hungária álmos játéka, amelybe csak Hirzer rohamai visznek némi élénkséget. Változatos játék folyik mári Bástya fölénnyel, míg a 12. percben Kalmár szökötéséből Haar

centere kavardást idéz elő Baumgärtner ka-puja előtt s Molnár lapos lövéssel a bal sa-robka küldi a labdát (1:0). A Bástya nem csüg-ged s Soltly sorozatos lefutása a 21. percben szép centerrel végződik, amelyből Ouedy vé-dhetlenül lapos jobb sarkos göllal kiegyenlít (1:1). A Hungária erőlen támadásokkal vála-szol a gólr s lassan fölénybe kerül a Bástya. Fröhlich lövése a kifutó Ujváryról lepattan a s szemfules Ouedy göbá vágja, de a bírő ál-lítólag hands miatt göll helyett szabadrugást tért Hungária javára. A féléldő további részét egyik fél sem tud kedvező helyzetet kidol-gozni.

A II. féléldőben a Hungária komolyra veszi a dolgot s teljesen védekezésre kényeszeríti a Básty-t, mely csak előtve jut szóhoz. Annál bizo-saliban áll lábán a védeleme, különösen Baum-gärtner, aki imponáló stílusban védi ki sorra Trit, Hirzer és a többiek lövéseit, veti magát az utolsó pillanathban Hirzer lába elő. Molnár és Tritz rendre kihagyják a legjobb helyzete-ket s hiába töm Kalmár labdával csatársorát, mindig akad egy láb, amely közbelepien. Nein járnak sikerrel a korrekerek sem, úgy, hogy a Hungária a végén fölénybe a reménytelen küz-delemt. Bástya támadás közben jelzi a bírő a mérkőzés végét.

Kispest — Bocskay 2:0 (0:0)

Debrecen, szeptember 9.

(A Hétfoi Napló debreceni tudósítójának te-lefonjelentése.) Kispest közismert lelkes játéka-ival teljesen megérdemelt győzelmet aratott a honi pálya nagy előnyével induló Bocskay el-len. A Bocskay ugyan tartalékos védelemmel állt ki, amely bizonytalan játékaival nagy han-dicapet jelentett, mégis némi részben a vereségben a csapat I. féléldőbeli könnyelmű játéka-nak is. A mérkőzés egyenlő erők küzdelmét mutatta, amit a nagyobbi lövőképesség döntött el Kispest javára. Kispest csapatának a köz-vetlen védeleme, elsősorban Kutrecz kapus volt a legjobb része, amely mindvégig biztosan látta el feladatát. A halvesor és a csatársor lelkes, egyenletes játékokat produkált. Senkey gyors lefutásaival, Dán okos irányításával, Presovszky lövéseivel tűnt ki.

A Bocskay legjobb csapatrésze a halvesor volt, különösen Sáhgy végzett elsőrendű munkát. A csatársor szépen kombinált, de valóságos izso-nyodott a lövőstől, az egyetlen Teleký kivételé-vel. A tartalékos védeleme sok hibát követelt el. Az I. féléldő Bocskayé. Kispest csak szűrvé-nyos lefutásokkal operál. A Sáhgy okos passz-zaival utolsó indított csatársor azonban min-

INGYEN



Tolsztoj művei

összes regényei és elbeszélései.

Elhatároztuk, hogy ezeknek a szép és világhírű regényeknek nagy részét

INGYEN

adjuk, így tehát e lapnek azok az olvasók, akik az alant található szelvényt tiz napon belül a lent feltűn-tett címre elküldik, ingyen kaphatják a kiadásunkban megjelenő **TOLSZTOJ MŰVEIT** teljes 32 kötetben, körülbelül 5-6000 oldal terjedelemben. Könyvkiadóvállalatunk kiadványait teljes kiadásban **Balla Mihály, Karinyi Frigyes, Lándor Tivadár, Schüpftin Aladár, Sebestény Károly stb., stb.** fordították.

Tolsztoj az emberi létországát ismerjének nagy apostola. Nagy emberi közérzetű, dimodotot, amely az evangéliumi szelvé-ség és szeretet alapján áll. Ezenfelül az irásnak is olyan nagy művésze, hogy az első közt is a legelső. Profétái önállósággal és lélek erejével egész életén át arra törekedett, hogy eszméi mennd szélesebb népretekhez eljuszanak. A Gutenberg-Vállalat Tolsztoj szerzetben vél eszelekedni, amikor műveit el akarja juttatni a legszerényebb osztalra. — Tolsztoj Leó regényei és elbeszélései szép nyomásban jelennek meg és csak a hirdetés és csomagolásért kérünk kötetenként 31 fillérrnyi megtérítést. A szétküldés még kötetes sorozatokként, a tényleges portóköltség megtérítése ellenében történik, avagy portómentesen vehető át kiadóhiva-talunkban, abban a sorrendben, ahogy a megrendelések beérkeztek. Kiadásunk a következő érdeklészítő műveket foglalja magában:

- Teltamadás, Karenina Anna, Háború és béke, Kreutzer szonáta, Kozákok, Sevastopol, Hadzsi Murat, Iljitsch Iván halála, Gyerme-kor, Kamaszkor, Ilyukor, Ur és szolga, Legendák, A két huszár, stb.

Mindennemű pénsküldemény egyelőre mellősen-dő. Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vo-natkozik, amelyek 10 napon belül bekielűndenek:

Christensen és Társa
GUTENBERG
könyvkiadóvállalat Budapest, IV., Váci-utca 17
félszemlet. Telefon: Teréz 291-65.

SZELVÉNY.

Alulírott Tolsztoj összes fent hirdetett műveit ingyen kívánja.
Átvételi elismerést és szállítási értesítést kérek.

Név:

Lakhely (utca): Posta:

ment túl kombinál s ezzel alkalmas ad a jól funkcionáló Kispeszt-védelemnek a közbelejárása.

A II. félidőben is inkább Boeckay főjé- zése dominált de most már gyakorlatibb Kispeszt támadásai melyek közül az egyik a 16. p-ben Senkey II. kővésebbi góllal végződik. Boeckay heves ellenállásokkal válaszol, a 34. p-ben azonban Presovszky hosszú lövéssel vértartan góllal ér el, amivel megpecsételi a mérkőzés sorsát.

Somogy - III. ker. TVE 0:0 (0:0)

Kaposvár, sept. 9. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Rekordközönség előtt hazai pályán játszotta második bajnoki mérkőzést az elmúlt héten oly jól debutált Somogy csapata a III. kerületiekkel. A mérkőzés megérdemelte a nagy érdeklődést, mert mindvégig izgalmas, heves és kemény volt s a csapatok igazi ligastilusban játszották azt végig.

Somogy csapata beigazolta múlt héten elért győzelmének realitását. Gyors, lelkes, technikailag megfelelően iskolázott játékosokat mutatott a csapat minden tagja lelkes közönségnek amely azonban elfogadott volt és nemcsak saját csapata, hanem a III. kerületieknek azért akcióit is sürü türelmesen jutalmazta. Ha a csapatok egyes részeit vesszük boncként alá, akkor meg kell állapítani, hogy mindkét csapatból elsősorban a védelem játéka vált ki. Itt is ki kell emelnünk a Somogy kapusának, Kubala, valamint a III. kerületből Senkey és Neuhaus játéka. A halálkor kézség teljesítményét nyújtották, a 15. percben a Somogy csapat kombinált támadásból, részint az ellenfél védelmének erőssége miatt nem tudtak a kapu előtt érvényesülni.

Vasas - Budai 33-as 4:2 (2:0)

A Vasasok ismét heves maradtak a tradícióhoz és a Budai 33-ak ezúttal sem kerültek el sorsuktól, a két csapat állalközjából ismét a Vasas-csapat került ki győztesként. A kényeztetésből leléptet csapatnak a lelkesedésében rejlik az erje. Győzelmé teljesen megérdemelt volt.

Az első félidőben a Vasas főnyesen játszott, de gólt csak a 35. percben ért el Tomcsa révén. A 33-ak két eredménytelen kornerrel felkelnek. A 44. percben Himmer lefutása után Pásztor csapata a második gólt.

A II. félidő 1. percben Szancsik huszmetres gólya már 21-re javítja az eredményt, am hiába, mert az 5. percben a Löwy faultjéért megítélt tizenegyet Himmer góllal értékesíti. Bader szabadrúgásból Tóth fejel gólt, míg a 33-ak a 36. percben Schmidt és a Kaltenecor összejáratják elől gólt tudják csak szépténi az eredményt.

A délnyugati riválisok harcából ismét Pécs került ki győztesként

Nagykanizsa, szeptember 9. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Pécs Baranga és a Zala Kanizsa bajnoki összecsapásra nyílt és izgalmas küzdelem után Pécs Baranya 1-0 (0:0) arányú győzelmével megőrizte a vezetői pozícióját a fedezetor. Kanizsánál pedig a védelem vált ki az egyetlen gólt Grünfeld lőtte.

LŐSPORT

Ibikus nyerte az Erzsébet királyné díjat

Az Erzsébet királyné díj megőrzésében népes fríbrúknak elől folyt le. A nagy verseny startjához hat jöképességű hároméves sorakozott, amelyek közül a fogadóok Weckheim Dénes grófnak az első klasszisba feljavult lovát, Ibikus-telték meg reds favoritnak. A Balbáncs nem méltó volt a nagy bizalomra, mert abban a pillanatban, amikor a verseny sorra komolyra fordult már kétégtelen volt az Ibikus könnyű győzelmé. A második helyért folytatott küzdelemből Agg került ki győztesen Gyöngyházás előtt. Az utóbbi napokban sokat emlegetett Sita nem kifogástalan kondícióban állott a starthoz s istállója csak a fogadóásokra való tekintettel indította. Weckheim Dénes gróf színeinek szép sikerét meleg szimpátia fogadta a magyar lövésversenyen álszázéves mecenásait minden oldalról elhallmozták a gratulációkkal.

A Kétfészek szeptemberi nagy hendikep megőrzéséről Tota győzelmével végződik. Tota az egyre jobban szerelő lovasútra, Péter András lovagolva, aki a két versenynapon négyszer szállott nyeregbe s mind a négyszer győzött.

Szombaton a Kisréti verseny volt a nap főszáma, de ez hivatalos igaz. győzelmé föltölte, mert csak az egyetlen Margareta indult a legfiatalabb évjárat képviselői közül, ezzel pedig Cinconinas és Mitte könnyen elbántak.

- I. futam. 1. Medor (1/4) Péter, 2. Kapatos (3/4) Schejbal, 3. Mostoha (4) Csuta, F. m. M. 3. M. 4. Tuss, Vilegény (10) Esch II. Négy hossal nyerve, három hossal harmadik. 10:36, 15, 12 - II. futam. 1. Diód (2) Gutai, 2. Petunia (1/4) Balog, 3. Boriska (3) Csuta, F. m. Gránát (4) Schejbal, 5. Mitoza (5) Tuss, 6. Gróna (10) Lynch. Háromnegyed hossal nyerve, nyakhossal harmadik. 10:32, 18, 16 - III. futam. 1. Cinconinas (2) Gutai, 2. Miette (1/4) Schejbal, 3. Margareta (3) Balog, F. m. Parádi (pari) Szokolai. Nyakhossal nyerve, nyakhossal harmadik. 10:34 - IV. futam. 1. Hohannó (1/4) Péter, 2. Mungó (1/4) Tuss, 3. Mohács (4) Schejbal, 4. m. Kitarás (6) Lynch, Hopfi (5) Csuta, Lavronce (10) Szokolai. Masfélhossal nyerve, nyakhossal

Miskolc, szeptember 9.

Atilla-Bak 4:0 (3:0). Az Atilla főnyes játékkal vitta ki a szép eredményt.

A II. liga többi eredményei: Turul-Tarcsászár 2:1 (1:0) Hues-Rákospalota 3:3 Városi-Soroksár 2:1

Sparta-Sabaria 6:3 (4:1)

Prága, szeptember 9. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Prágába rándult szombathelyi legényes vendégcserepre a vendégcsapat megérdemelt súlyos vereségével végződött. Az I. félidőben a Sabaria megelőző gyenge játékos mutatót, különösen védelme bizonytalankodott, amit a Sparta csatársora kihasználva gyors egymásutánban négy góllal terhesen meg Weinhardt kapuját. Sabaria csak egy góllal tudott válaszolni. A II. félidőben már lábrakapált a magyarok és egyenlő ellenfélnek mutatkoznak s Sparta újabb két góljával szemben szintén két góllal lőnek, de ezzel csak szépténi tudnak az eredményen.

A mérkőzés előtti Slávia-Wienna-meccs eredménye 2:1 Slavia javára.

Vasárnap sporthírek

X. Az országos teniszbajnokságok döntőjeben Kehrling 7:5, 6:4, 6:4 arányban legyőzte Takácsot és ezzel megvédte bajnokságát, míg a magyar döntőtől a német reprezentációt Rost kisasszony és Stephanussé egymás között intézték el, amennyiben Rost kisasszony 6:3, 6:1 arányban legyőzte honfitársát. A férfi páros döntőjébe került Kehrling, Pétery dr. - Takács, Kirchmayer páros küzdelemből a beállós sötétség miatt csak egy szettet tudtak lejátszani, amely elkeseredett küzdelem után a vilnosbajnokpár 8:6 arányú győzelmét hozta.

X. Heten tizenegyet ellen. A IV. osztályú bajnokság küzdelmei során a Globus TC a rendelkezésre álló hét igazolt játékosával 3:2 (1:0) arányban győzte le a MÖSTK komplett, tehát tizenegye játékosából álló csapatát.

X. Városközi vízpólómérkőzés. Pécsről jelentik: Pécs és Kaposvár városok válogatott vízpólócsapatát szombaton bonyolították le mérkőzésüket, amelyet 5:2 (2:0) arányban Pécs csapata nyert meg.

X. A Világosság KK csapata győzött a Testvérség vándorjainak országúti kerékpárversenyén, amelyen 210 versenyző érkezett standardindulással a célba. A főversenyzők közül egyedül: 1. Wittner (Árpád KK), aki a 6. 19 p. 39 mp. kitűnő idő alatt abszolvtálta a kb. 72 kilométeres távolságot. 2. Hartmann II. (Vil. KK) 2:22.10 mp. 3. Cseőke Vasas rajta, 4. Szekerés Postás, rajta.

X. Jól sikerült a szabadevezősök versenye. A Magyar Szabadevezősök Egyesülete az utolsó vasúti híd közepében jól sikerült eszékversenyt rendezett a Dunán. A verseny eredménye a következők: Leggyorsabb kétperes evezős és kormányossal: 1. Pintér Antal, Jeremiás Médi, Kaufmann Annus. Idő 5 perc, 46 mp. - II. Kormány nélküli kétperes evezős: 1. Kerti László, Vargha László, idő: 5 p. 20 mp. - III. Hölgyek versenye kétperes evezős kormányossal: 1. Kormantinger Irén, Jeremiás Médi, Kaufmann Annus. Idő 6 p. 39 mp. - IV. Két peres evezős kormányossal: 1. Székássy János, Csenedes István és Kemény Pál. A versenyzők 1600 métert eveztek.

LŐSPORT

Ibikus nyerte az Erzsébet királyné díjat

harmadik. 10:37, 19, 15. - V. futam. 1. Bábji (3) Tuss, 2. Seagull (1/4) Szenté, 3. Minto (3) Csuta, F. m. Hunnia (20) Stireula, Bambusz (4) Gutai, Szamovár (20) Saics, Kallisto (5) Schejbal, Ejnye (12) Józsa, Arnolda (33) Schibler, Heves (14) Balog, Trikolore (10) Blaskovics, Alamuzzi (20) Bözdi, Severina (20) Lynch. Három hossal nyerve, egy hossal harmadik. 10:47, 14, 14. - VI. futam. 1. Kattka (pari) Schejbal, 2. Varszós (12) Dózsa, 3. Aeneas (6) Bözdi, F. m. Porto (6) Esch II. Kobold (6) Gutai, Bona Dea (10) Fodor, Kirgiz (3) Hujber, Promise (3) Balog. Öt-negyed hossal nyerve, nyakhossal harmadik. 10:10, 14, 30, 23.

VASÁRNAP.

- I. futam. 1. Bennenut (7/10) Gutai, 2. Flash light (2 1/2) Szabó L. II. 3. Róziska (1/4) Balog, F. m. Cila II. (50) Krenyócki, Vicné (10) Esch II. Orci (10) Lynch. Két és félhossal nyerve, két hossal harmadik. 10:18, 12, 14. - II. futam. 1. K. Itaja (3) Csuta, 2. Ripityóka (pari) Schejbal, 3. Birkos (4) Gutai, F. m. Brixia (6) Szabó L. II. Mavriki (10) Szokolai, Fenegy (6) Esch, Formás (12) Dózsa, Sauvignon (3) Tuss. Nyakhossal nyerve, három hossal harmadik. 10:52, 15, 12. - III. futam. 1. Ibikus (7/10) Schejbal, 2. Alag (2 1/2) Gulyás, 3. Gyöngyházás (6) Szokolai. F. m. Gita (2) Lynch, Pajzán (12) Gutai, Stable pride (20) Lynch. Két és fél hossal nyerve, öt-negyed hossal harmadik. 10:22, 14, 16. - IV. futam. 1. Tota (10) Péter, 2. Szegény legény (3) Balog, 3. Tambo (2 1/2) Csuta, F. m. Buzogány (5) Gulyás, Sisakos (12) Esch, Solo (10) Hujber, Barbár (10) Szenté, Herakles (4) Tuss, Nuni (2 1/2) Lynch, Öreg akác (16) Dózsa, Paprikás (6) Kaszán. Egy hossal nyerve, nyakhossal harmadik. 10:21, 30, 26, 20. - V. futam. 1. Cobra fish (2 1/2) Gulyás, F. m. Tini (6) Klimesch, Kines (20) Csaplár. Egy hossal nyerve, két hossal harmadik. 10:22, 13, 12. - VI. futam. 1. Varszós (4) Péter, 2. Ovidius (3) Balog, 3. O. M. (4) Blaskovics, F. m. Patrona (6) Bözdi, Solferino (2) Szokolai, Bobby G. (8) Tuss, Peleas (4) Csuta, Koma (6) Dózsa. Öt-negyed hossal nyerve, öt-negyed hossal harmadik. 10:39, 23, 15, 23.

NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R.T. KÖRFORGÓPEIN, BUDAPEST, VI., ARADI UCCA 9. - NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.

AUTÓNAPLO

A lepsényi Steyr-csillagtúraút

Szombaton és vasárnap zajlott le a Steyr-csillagtúraút. Szárkét vezető Kézil hatvanhat évesek be szombaton a lepsényi gróf Nádasdy-féle csárdához, ahol az érkező sorok között lőnésház útkel. Délután három órakor vitte Kaszala Károly, aki maga is Steyr-közi tulajdonos, kis sport repülőgépet érkezett meg a lepsényi csárdához. Vitte Kaszala Károly bravuros produkciókkal gyönyörködtette a tünat közönégét. Megérkezése után megkezdődött a gimkhána verseny.

A verseny első része igen érdekes volt. Sik terepen a céltől háromszáz méternyire kitéztek egy célpontot s a vezetőknek beküldött szemmel kellett megküzdelni a célpontot.

Ez a verseny igen érdekes volt. Nyolc-tizen meg is kizárították a célt. Felűnő volt azonban, hogy beküldött szemmel a legkitűnőbb vezetők is mennyire tévedhettek.

A verseny második részében az útszélen póknárc vékony pamufonatra erősitett tojásokat akasztottak. A versenyzőknek negyven kilométer sebességgel kellett haladni s a mitfábrernek a robozó autóról

épségben kellett elkapni a pamutszálon függő tojást.

Hetven versenyző közül tíznek sikerült it. Ezután Kaszala újabb bravuros attrakciókat mutatott be a levegőben. Az egész versenyről filmfelvételt készített a Pejsték-cég. Há órák a tura résztvevő kocsikon felvontak Balaton-főfőrra, ahol kiosztották a díjakat. Negyven érdekes díj került kiosztásra, közel tízennyeg ezüsterleget, egy arany és nyolc ezüst cigarettát. A díjkiosztást hajnalig tartó táncpalanket követte. A Steyr első társas turája, ami

sportszemponthól is értékes volt és amit a jövőben több is fog követni, kitűnő hangulatban zajlott le. A nagyszerűen sikerült társadalmi és sportemény elsősorban a Steyr magyarországi kiváló, lelkes gárdájához, egy elsősorban Szalay Oszkár és Martens Cazear, továbbá Hajós Imre és Ottlik Lajosnak érdeme. Am nem hallgathatjuk el Róck István igazgató közreműködését sem. Ő volt az, aki nagyszerűen elgondolt csillagtúrahoz a méltó kereteket nagystílusban lehetőséget tette.

(Magyarok a Semmering-versenyen. Szeptember 16-án tartják meg az osztrák autómobil klub rendezésében a XVI. nemzetközi Semmering-versenyt autómobilok és motorkerékpárok részére. Az eddig ismeretlenségé vált versenyre az idei Semmering-verseny az összes eddigi osztrák hegyvidéki jelentősebb lesz, részben a nevezések nagy száma, másrészt a nevezett jelentősége miatt. Magyar részről is sokanallan nagy gárda nevezett be a versenyre. Többek között Wolfner László (Steyr), Almásy L. Ede (Steyr), Lyka István (Bugatti), Hattész Sándor (Bugatti), Wolfner András báró (Steyr), Vay László gróf (Bugatti), Zichy Tivadar gróf (Bugatti) autók. Motorkerékpáron indulnak: Felely Pál dr. (Norton), Wolfner László (Sunbeam), Kellner Dezső (Brough), A külföldiek közül a legnevesebbek: a német Caracotok (Mercedes-Benz), v. Stäck (Astro-Daimler), Einsiedel grófné (Bugatti), Mosau Wenzel báró (Mercedes-Benz).

(Szeptember 30.) Jánoshegyi verseny. A Magyar Athletikai Club motorsportosztályának rendezésében a „Jánoshegyi verseny” 30-án tartják meg. A verseny, mint az ősi szász első „nagy erőpróba”, a legjobbjainkat vonzza majd starthoz.

Egy amerikai pénzcsoport mesterséges uszó szigetet akar építeni a Dunán

Strandfürdőt, mozit, mulatót terveznek az uszó szigeten

Az egyik dunaparti szállóban a múlt héten napokon keresztül tartózkodott egy elegáns amerikai ur, Georg Rolley vállalkozó, akit amerikai pénzcsoportja küldött el Budapestre, hogy itt talán kisfés fantasztikus hangzó terülvénnek, keresztülítelve céljából terepszámot tartson. Arról van szó, hogy egy amerikai vállalkozás

között képzellik el, még pedig úgy, hogy a Lánchídót az Erzsébet-hídig lezsná, onnan pedig hajókkal vontatnák fel ismét a Lánchidhoz. Ennek a tündéri tervnek kivitelére ötmillió dollárt szánának

mesterséges uszószigetet akar a jövő nyár elején a Dunán létesíteni.

A Hétfői Napló munkatársának alkalmá volt Georg Rolley-el beszélni, aki a következőket mondotta:

— Először is nagyon csodálkozom, hogy egy ilyen mesés fekvésű és pompás természeti szépségekkel ékes város, mint Budapest, nincs kellően kihasznába. Ha nálunk, New Yorkban ilyen folyó szelné ketté a víz, mint a Duna, akkor már régen a legvonzóbb és legszebb látványosságunkban több szórakozóhelyeket létesítenénk volna hullámain. Itt is erroll van szó. Uszó szigetet akarunk építeni a Dunában.

Remélem, — folytatta Rolley — hogy az illetekesek részéről tervünk meg fog nagyobb akadályokba ütközni. Hiszen

— Tervünk szerint

a szigeten strandfürdő, mozi, étterem és valamilyen luxuriosus mulatóhely lenne.

— A szigetet a Lánchid és az Erzsébet-híd

sziget létesítésével Magyarország nyerne a legbübbet.

Már maga az idegenforgalom is ugrásszerűen növekedne, mert a létesítendő sziget biztosan

világvezetességszámba menne.

— Hogy miért éppen Budapestet választottuk? Minden hízegés nélkül mondhatom, már nagyon sok oldalról hallottunk e város szépségéről, hogy az önkön fövárosra kinálkozó tervünk kivitelére a legalkalmasabbnak. És én éppen azért jöttem ide, hogy eről meggyőződést szerezzek. Részletes tervet fogunk kidolgozni és azt két-három hónapon belül az illetekesek elé fogjuk terjeszteni.

Georg Rolley egyébként már elutazott Budapestről, hogy beszámoljon megbízóinak tapasztalatairól.

Havi részletekben akarják az adót fizetni a főváros kereskedői és iparosai

A pénzügyi hatóságok vasárnap és megdrágítaná az adminisztrációt

Budapest adóffizelői polgárai részéről figyelemre méltó akció indult meg. A mozgalom élén a kereskedelmi és ipari érdekeltségek állanak és azt kéri, hogy az adóügyi hatóságok engedjék meg az adók havi részletekben való fizetését.

gadják ezt a mozgalmat és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az adóügyi hatóságoknak teljesen mindegy, milyen részletekben foy-nak be az adók s így

Az érdekeltségek hivatkoznak arra, hogy az amugy is nyomasztó adóterhek meg elviselhetetlenebbé teszi a negyedévenkénti fizetés kötelezettsége. A legbübb adóffizelés épp azért történik, mert az adóffizelőnek csak a legtrikább esetben van egy összegeben annyi pénze,

nem emelnek kifogást az ellen sem, ha a havi részletekben való adóffizést rendeltetik szabadjózzák. Kijelentették azonban, hogy ez a rendszer nagy adminisztrációs költségvetést jelent, miután az adóbehajtás és kezelés munkája ezáltal megszokozódna, de szerintük ez a többéltelendás is sokszorososan megtráfná a könynyebben befolyó adókból.

hogy egy negyedévi adót egyszerre kifizethessen. Így aztán összegyűlelmik a sok adótartozás, amelynek letérletésze még nehezebb. Most, amikor rendelet engedélyezi a ház-és üzletbérlet havi részletekben való fizetését, mindenképpen méltányos lenne ha ugyanezt vonatkoztatnánk az adókra is. Nemcsak az adóffizelőnek jelentene ez könnyebbéget, de jól járna a főváros és az állam is, mert a kivetett adó tizenkettő részét könnyebben tudnák kifizetni a polgárok, mint egy összegeben a negyed részét. Erdeklődünk illetekese helyen, miként fo-

— A magyar légiforgalom fellendülése. A Magyar Légiforgalmi Rt. járatának megbízható voltát a légiforgalom fellendülését mi sem jellemzőbben, minthogy Augustus kir. hercegné leányával, Luchich ny. ellentengernagy kíséretében a tegnapi napon a Magyar Légiforgalmi Rt. gépén Budapestről Münchenbe utazott. Az utat 4 óra alatt tették meg és amint Münchenbe jelentik, vidám hangulatban szálltak ki a gépből a fáradság legkisebb jele nélkül.

A szerkesztőért és kiadószert felel: Dr. ELEK HUGO. A kiadó: A Hétfői Lapok" Ujságvállalat.